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, JÓESTET!" Uizságkiadóvállalat E- 

Felelős szerkesztő és igazgatóéz 
MAYER ANTAL 

miniszter- 
elnök ujévi beszédében 
Munkakimutatás készül a kormány eddigi tevékenységéről 
BUCURESTI) A legutóbb megtar- 
tott minisztertanács határozata értel- 
mében a különböző minisztériumok ve- 
zetői szorgalnmaasanm delgeznak annak a 
tevékenységi kinautatásnak az összeál- 
Htásán, amaely az egyes szakminiszté- 
riumoknak az 1938 évi február óta az 
év végéig kifejtett értékes munkáját 
tünteti fel. Ezt a munkakimutatást, 
amely a nagyszabásu reformok egész 
sorozatát öleli fel, Miron Cristea pat- 
riarka-miniszterelnök ujév napján a 
ezekátoe ülvözlés során adja át I. 
Károly király Őfelségének. A munka- 
kimutatást a miniszterelnöknek külön 
jelentése kiséri, amely összefoglalja a 
kormány tagjainak a felyő év folyamán 
kifejtett tevékenységét és azok mélta- 
tását. 

A miniszterelnök ujévi hódoló üd- 
vözletére II. Károly király válaszolni 
fog és válaszában ulmutatást ad a kor- 
mány jövőévi munkájának irányvona- 
laira nézve is. 

RÁDIŐBESZÉDET MOND GA- 
FENCU MINISZTER ROMÁNIA 

KÜLFOLITIKAJÁRŐL 
(BUCURESTI.) Decenaber 29-én, csü- 

törtökön este 9 órakor a bukaresti rá- 
dióban a „Nemzet órája" cimü müűsor 
keretében Grigore Gafencu, Románia 
uj külügyminisztere tart nagyszabásu 
és nagy érdeklődéssel várt előadást Ro 
mánia külpolitikájáról. Gafencu kül- 
ügyminiszter rádióbeszédében Románia 
külpolitikai irányvezetését fogja ismer- 
tetni és leszögezi Románia álláspontját 
a nemzetközi politikai eseményekkel 
kapcsolatosan. 

ROMÁNIA ÉsS OLASZORSZÁG 
BARÁTI KAPCSOLATAIRŐL 
BESZÉLrT A BUKARESTI UJ 

OLASZ KÖVET 
(BUCURESTI.) Szinajában a szoká- 
sos ünnepélyességek keretében adta át 
tegnap II. Károly király Őfelségének 
Pellegrino Ghigi Olaszország uj buka- 
resti minisztere megbizólevelét. Az 
olasz követ ünnepélyes bemutatkozásá- 
nál jelen volt Grigore Gafencu. Romá- 
nia uj külügyminisztere is. Pellegrino 
Ghigi Románia és Olaszország kapcso- 
lataira vonatkozólag Károly király 
Ötfelségéhez intézett üdvözlőbeszédében 
kijelentette, hogy bizakodással, derü- 
látással tekint a két ország jövő kap- 
csolatai ele és annak a reményének 
adottkifejezést, hogy a két ország előtt 
az boldog fejlődés lehetőségei nyilnak 

II. Károly király Őfelsége az olasz 
követ beszédere mondott válaszában 
hángsulyozta, hogy az olasz és a ro- 
mán nép közös vérségi eredete a törté- 
nelem folyamán mindenkor őszinte ba- 
átságot szilárditott meg és igy indo- 

kolt az a reménye, hogy a két ország 
közös érdekei a jövőben is maradékta- 
lanul fognak érvényesülni. 

EGYHANGU NÉEPSZAVAZÁS 
„NEMZETI UJJÁSZÜLETÉS 
ONTJA" MELLETT 

(BUCURESTI. A „Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjába" való beiratkozások 
a városokban és az egész ország terüle- 
tén gyors ütemben folynak. Volt ál- 
lami méltóságoknak, tábornokoknak, a 

szellemi élet vezetőinek 80-90 száza- 
léka csatlakozott az ország uj politikai 
szervezetéhez. Az a gyorsaság, amely- 
lyel a „Nemzeti Ujjászületés Frontja" 
mind teljesebben egyesiti magában az 
ország vezetőelemeinek egész táborát, 
népszavazásszerüű bizonyitéka Románia 
ujjáépitő és magasabbra törnekvő 
lendületének, amely II. Károly király 
Őfelsége bölcs vezetése alatt most tel- 
jesedik be. 

olt leslonisták ujabb hüségnuilatkozata 
(BUCURESTI) A Semnalul cimü las 

nagy cikkben számol be arról, hogy a 
volt legionáriusok nagy számban adnak 
lojalitási nyilatkozatot az uj politikai 
rendszerrel szemben, amelynek esz- 
méje az egész országban rohamosan 
népszerüsödik. A nyilatkozatban a volt 
legionáriusok kijelentik, hogy teljes 
mértékben alávetik magukat az ország 
törvényeinek és elismerik, hogy a mult- 
ban téves utakon jártak. Számos volt 
legionistavezető jelenti ki a legtelje- 
sebb meggyőződéssel, hogy elismeri a 
részéről a multban követett magatartás 
helytelenségét és sajnálja, hogy az 
utóbbi éveket az alkotó munka helyett 
téves eszmék szolgálatában töltötte, 
elyan eszmék és célkitüzések érdeké- 
ben, amelyek valósággal megbüvölték 
őket és amelyeknek a hazára és a kö- 
zösségre való veszélyességét most már 
őszintén beismerik. elkülönités 
csendességében a volt ionista veze 
tők sokat gondolkoztak ezen a kérdé- 
sen és minden befolyás nélkül jutottak 
arra a következtetésre, amelyet minden 
hazaszerető állampolgárnak magáévá 
kell tennie és amelyet egyik volt legio 
nist vezér a következő irásában szö- 
gez le: ; 

- Csak most jöttem arra rá - 
zzzmzömkz 

Dórisban 

amit eddig nem láttam - hogy a 
legionista mozgalom olyan eszközö- 
kéet akart bevezetni, amelyek nem 
felelnek meg a román népiéleknek. 
Gyilkosságok, gyujtogatások, fenye- 
getések eszközelvel dolgoztak. Ez 
volt a hadifelszerelésük, pedig a gyá- 
rak felgyujtásával és az emberek 
lelőövésével nem szolgálható a fejlő- 
dés, A haza külső ellenségei pedig 
csak arra várnak, hogy a zürzavaf- 
ban leszakithassanak valamit a mi 
országunk testéből. Arra a meggyő- 
ződésre jutottam, hogy csak a munka 
boldogit és erősíti meg az országot 
és nem pedig az olyan tüntetések, 
amelyek csak megzavarnák belső 
nyugalmát, károsak a nemzetre és 
gátolják történelmi szerepének és 
életének betöltését, 
Az ilyen és ehhez hasonló megnyi- 

latkozások nem ritka jelenségek, hanem 
igen gyakran és állandóan megnyilvá- 
nulnak a volt legionisták részéről. Kü- 
lön kell hangsulyozni, hogy a legionista 
mozgalom volt vezetői minden kény- 
szer és befolyás nélkül változtattak 
álláspontot s a jóhiszemű és teljes be- 
látás alapján tettéki meg nyilatkoza- 
taikat , 
r - 

és nómába 
rendkivül feszült a hanáulat 
Mit Ir a vilássajtó a tuniszi bonyodalomról? Bel- 
erádba utazik az olasz külüsyminiszter - A spa- 

nyol polgárháboru 
A tegnapi események igazolják, hogy 

azoknak az aggodalma, akik a tuniszi 
kérdés kiélezése miatt kamol bonyo- 
dalmaktól tartottak, egyáltalában nem 
volt alaptalan, mert ugy Párisban, 
mint Rómában rendkivül feszült lett a 
hangulat. A feszültséget természetesen 
azok, akik a nagyarányu hadikészülő- 

désekből érthető módon fölös haszno- 
kat huznak, még csak fokozni igyekez- 
nek olyan hirek terjesztésével, amelyek 

legvérecsebb csatája 
mindenre jók, csak a köznyugalom 
helyreállitására nem. De ez nem is 
céljuk, mert a háborukra berendezke- 
dett nuugati nagyipar minden heverő 
tőkéjét foglalkoztatni igyekszik. Az ál- 
hirek, bár többször szinte a naivságig 
átlátszók, mégis megteszik hatásukat, 
amely jellemző a mai általános hangu- 
latra és arra az egyöntetü borzalomra, 
amely a vdág népeit a 
emlékeinek hatása 

világhábenu 
alatt a legkisebb 
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VII. évfolyam, 1 Péntek 

megrezdülésre is elfogja. Az olasz kor- 
mány még nem adott választ a francia 
jegyzékre. de hogy az Páris számára. 
nem lesz kielégitő, a fasiszta sajtó 
hangjábói már is megállapitható. Ugy 
látszik erre a Guai dŐrsay urai számi- 
tanale is, legalább is ezt a feltevést 
igazolják azok az egyelőre még kisebb 
szabásu, de már is a védekezés jellegé- 
vel biró katonai intézkedésel. amelye- 
ket a francia nagyvezérkar tanácsára 
foganatosítottak. Indokoltságuk felett 
nehéz lenne véleményt mondani, de ha 
csak legcsekélyebb mértékben is hitelt 
adunk azoknak a meg nem erősitett 
hireknek, hogy Itália Abessziniában 
mogzgósitott, hogy középtengeri flottája 
titkos utasitásokat kapott stb, akkor 
mindenesetre érthetők. Figyelemre- 
méltó esemény a tokiói rendkivüli mi- 
nisztertanács is, amely után Arita kül- 
ügyminiszter kihallgatáson jelent meg 
a mikádónál és ebből rendkivül solk 
mindenre lehet következteni, különö- 
sen azok után, hogy Tokió egyelőre 
likvidálta Moszkvával szembeni állás- 
pontját azzal, hogy tovább folytatja a 
halászati szerződésre vonatkozó tár- 
gyalásokat. Nem valószinütlen, hogy 
erőt gyüjt és a tetális tengellyel együtt- 
müködve tehermentesitő meglepetést 
készit elő Washington, London és főley 
Páris számára. 

A TUNISZI BONYODALOM 
És A VILÁGSAJTÓ 

(LONDON.) (Reuter.) A világsajtó 
érthetően a tuniszi kérdéssel kapcso 
latban megindult események foglalkoz 
tatják. A Times szerint 

Franciaország katonai jellegü, de 
mérsékelt intézkedései teljesen jo- 
gosak és London tudatával és haliga 
tólagos beleegyezésével történtek. 
A két demokrata nagyhatalom 
kormányait ebben a tekintetben 
teljesen egyöntetüen járnak el és 
igy tesznek remélhetőleg a jövő- 

ben is. 
A Manchester Guardian ugy véli, hogy 
a brit-olasz egyezmény nem csak 
nem zárja ki London beavatkozási 
jogát az esetleges francia-olasz 
viszály idején, hanem szinte köte- 
lezően előiria azt, azzal a pontjá- 
val, amely a középtengeri egyen- 
suly megtartására szoritja a két 
szerződött államot. A bármely 
Tészről meginditandó fegyveres be- 
avatkozás ugyanis ezt az egyen- 
sulyt fenyegeti elsősorban és igy 
London közvetitő szerepe egyene- 

sen kötelező. , 
A munkáspárti hivatalos Daily Herald 
ismerteti azokat a hireket, amelyek 
Itália állitólagos katonai előkészületei- 
ről számolnak be, majd igy folytatja: 
„Hogy mi igaz az abessziniai kaio- 
nai előkészületekből, a brit- és 
franciaellenes olasz flotta rendel- 
kezésekből stb., nem kutatjuk. Ez 
a francia külügyi hivatal köteles- 
sége, de kötelessége ugyanakkor az 
is, hogy Londont állandóan infor- 
málja, mert Nagybritanniának ott 
kell lennie nemcsak az esetleges 
háboruban, hanem a remélhető 
megeguezésnél is. Az egyesült ki- 
rályságnak ugyanis életkérdései 
füződnek a Gibraltár, Malta,, Szuez, 
Aden közötti vizi utvonal minden 
pontjához és igy a tengert ővező 
nartok politikai érintetlenségéhez 



is. Reméljük, ezzel tisztában van a 
brit kormány és ehhez igazodik, 
különben helyrehozhatatlan téve- 
ddés áldozatává válhatik. 
A Temps találgatja, hogy milyen lesz 
az olasz válasz. Ez szerinte csak három- 
féle lehet és pedig: 

1. Lehet, hogy Róma ujabb javasla- 
tot tesz Párisnak. , 

2. Lehet, hogy egyáltalában nem is 
válaszol, de felszinten fogja tartani a 
kérdést a sajtópropagandával, 

3. Lehet, hogy megvárják Chamber- 
lain és Halifax római intervencióját. 
A Ce Soir azt irja, hogy 
a francia nmép nem vár további tün- 
tető lépést Daladiertől, de azt 
igenis megköveteli, hogy megfe- 

lelő erőt mutasson. 
A Matin megállapitja, hogy 
a kérdés erősen közel áll a végle- 
ges összekuszáltsághoz, mert ma 
már mindkét fél régen tul van 
azon, hogy egymásközt intézhesse 
el azt. Ha ugyanis az egymással 
szembenállók egyazon jogi alapon 
követelik igazukat, megegyezés 
létre nem jöhet és a döntőbirók 
bevonása lehet csak az egyetlen, 

ami segit. 
Az olasz álláspontot a Giornale dltalia 
a következőkben szögezi le: 

„Tuniszt nem lehet Franciaorszá- 
génak nevegni, mert csak manda- 
tórikus birtoka. Tekintettel arra, 
hogy Itália volt az, amely ezt a 
területet a civilizáció számára meg- 
nyitotta, Róma meg fogja akadá- 
lyozni azt, hogy ottani fiat sorsa 
felől más határozhasson. Simán a 
kérdést elintézni csak ugy lehet, 
ha Páris visszavonul, mert an- 
nexiós jogai soha nem voltak, de 

nem is lesznek." 

Hasonló hangnemben irnak a több! 
lapok is, amelyek közül a Tevere meg- 

jegyzi, hogy 
a fasiszta nemzet türelme nem vég- 
telen és ezért nem tanácsos kisér- 

Feltünö, hogy a német sajtó egvelőre 
mennyire tartózkodó és nem szoritko- 
zik másra, mint az egyes vélemények 
kritikamentes közlésére. 

A FRANCIA INTÉZKEDÉSEK 
(PÁRIS.) (Havas,) A marseillei kikö- 

töőből tegnap két harci zászlóalj sene- 
gali négert szállitottak Francia-Szomá- 
Hba. A Matin ezzel kapcsolatban az: 
irja, hogy 

nem is feltételezik Párisban azt, 
hogy Róma katonai előkészületeket 
tenne Aethiopiában, de a közhan- 
gulat megnyugtatása szempontjá- 
ból szükségesek voltak a megtett 

intézkedések. 

Ugyancsak Párisból közlik, hogy a 
francia kormány elrendelte Djibouti 
stratégiai megerősitését és több hadi- 
hajót vezényelt a tuniszi vizekre. 

NEM TÁRGYAL PÁRISBAN 
CHAMBERLAIN 

(LONDON.) (Reuter.) A Press Asso- 
ciation értesülése szerint Chamberlain 

miniszterelnök és lord Halifax külügy- 
miniszter sem menet, sem Rómából 
jövet nem tárgyalnak Párisban, ahol ki 
sem fognak szállani. 

sSzZoOMORU HAÁZTARTÁSI 
MÉRLEG 

(PÁRIS.) (Havas.) Reynaud pénzügy- 
miniszter a kamara költségvetési vitája 
során tegnap előadta, hogy az állam a 
maga 250 milliárdos évi költségvetésé- 
vel nem birja ki a 66 milliárdos deficit 
ériási terhét. Ezt annál kevésbé, mert 
a régi gazdálkodás szerint további évi 

18 milliárd lenne a meglevőhöz a defi- 

cit. Ennek oka kizárólag a helytelen 
politikában keresendő, mert 1931-ben 

még 250 milliárd frank volt az arany- 

készlet és az ma 72 milliárdra csök- 

kent. Ezért volt szükség uj rendeletek 
kiadására. 

DR. HACHA SZLOVENSZKŐ- 
BAN 

(EPERJES) (Ceteka.) Dr. Hacha, a 

csehszlovák köztársaság elnöke tegnap 

szlovenszkói körutja alkalmából kihali- 

gatáson fogadta dr. Karmazint, a cseh- 
szlovákiai németség képviselőjét, aki- 

hivatal állandó főnökénél 

CIANO BELGRÁDI UTJA 

(BELGRÁD, (Avala.) Ciano gróf kül- 
ügyminiszter belgrádi utjával kapcso- 
latban a Vreme azt irja, hogy arra ja- 
nuár hó 19-én kerül sor. A tárgyalás 
programját diplomáciailag előkészítet- 
ték és annak legfőbb programpontja a 
magyar-jugoszláv kapcsolatok uj ala- 
pokra való fektetése. 

KÖLCSÖNÖS INTERVENCIÓK 
(PRÁGA) (Ceteka.) A csehszlovák 

konzul megjelent a budapesti külügyi 
i í és interve- 

niált a legutóbb lezajlott határsértések 
és izgatásra visszavezethető események 

Budapesten kijelentették, hogy a prá 

hogy sajnálja az esetet és reméli, hogy 
nem fordul többé elő. Ezt követőleg 

gai magyar követ szintén megjelent 
Chlatkowszky külügyminiszternél és 
nála tiltakozott a tótok által megindi- 
tott és meg nem engedhető erejü ma- 
gyarellenes propaganda miatt. 

JELENTÉSTÉTELRE HAZA- 
UTAZOTT A ST, JEAN DE 
LUZ-I BRIT KONZUL 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) a 
nemzeti spanyol hatóságok által felde- 

ritett kémkedési bünüggyel kapcsolato 

san a St. Jean de Luz-i brit konzul 
miatt. A külügyi főnök kijelentette, 

(HENDAVYE) (Reuter) A spanyol 
polgárháboru legutóbb meginditott 
katalániai offenzivája teljes erővel 
folyik. A nemzeti csapatok egymás 
után aratják sikereiket, ugy, hogy teg- 
nap már 8 kilométerre közelitették 
meg a Lerida-Tarragona utvonalat és 
annak legtekintélyesebb helyiségét, 
Arlezo de Seglt. A hadizsákmány igen 
nagy és a katalániai köztársaságiak 
csekély ellenállást tanusitanak. 

ARITA TITOKZATOS MEG- 
BESZÉLÉSEI 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A japán külügy- 
miniszter tegnap kihallgatáson fogadta 
az ugynevezett tizes tanács néhány tag- 
ját, majd a minisztertanácsra ment. 
Ezt követőleg kihallgatáson jelent meg 
a mikádó előtt. Beavatottak tudni vé- 
lik, hogy Japán római és berlini sür- 

Tombol a spanyo! polgárháboru 
legnagyobb csatáija 

jelentéstételre Londonba indult. 

getésre erőteljesebb beavatkozást ke- 
res az európai ügyekbe azzal, hogy 
fenyegető magatartást vesz fel a brit, 
francia és az amerikai keleti érdekelt- 
ségekkel szemben. 

ENYHÜLÉS JAPÁN-OROSZ- 
ORSZÁG VISZONYÁBAN 

(TOKIÓ.) (Domei.) Japán moszkvai 
nagykövete utasitást kapott, hogy a 
megszakadt japán-szovjet halászati 
szerződési tárgyalásait január elején 
ujra felvegye. 

A „JOSE LOUIS DIAZ' SORSA 
(GIBRALTAR.) (Reuter.) A köztár- 

saságiak „Jose Louis Diaz" nevü cirká- 
lója utra készen áll Gibraltár kikötő- 

jében, de azt elhagyni nem meri, mert 
a nemzetiek hajóhadának ev része 
résen állva lesi a gibraltári szorosban. 

CADITOL ujévi szenzádióla! 

sm.. 
Az örökké emlékezetes évek tzzat mas ményei egy grandiózus film ke- 

ULTIMÁTUM 
A flm kiinduló pontja Szarejevo. Egy asszony és két férfi... 1914. Fősz: 

DITA PARLOÓ, ERIC VON STROHEIM, MARCEL ANDRE 

retében. 
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(BUCURESTI.) A hóvihar és orkán- 

szerüű szél csökkenésével a vasuti for- 

galom lebonyolitásában lényeges köny- 

nyebbülés állott be. Müszaki osztagok 

szorgalmasan dolgoznak a megszakadt 

táviró- és telefonösszeköttetés helyreál 

Htásán, számos helyen pedig uj telefon 

és táviróvezetéket szereltek fel, ame- 

ég alól, ameluek csak ői 

(BUCURESTI.) A román elem érvé- 

nyesülésének biztositásáról és a válla- 

latoknál való alkalmazásáról szóló 

törvény végrehajtásának kiegészité 

seül a nemzetgazdasági minisztérium 

rendeletet adott ki, amelyben utasitást 

ad a törvénynek az 1939. év folyamán 

történő gyakorlati alkalmazására. Álta. 

lánosságban a miniszteri rendelet fen- 

tartja az idei rendelkezéseket, de hang 

sulyozza, hogy az országban levő ösz- 

szes vállalatok kötelesek részletes ki- 

mutatást felterjeszteni az alkalmazá- 

sukban levő tisztviselőkről és munká- 
sokról. A vonatkozó kimutatások 

nek igéretet tett 
törvény betartására. 

az összes kisebbségi illetékes iparügyi felügyelőségek utján 

nyujtandók be és az érvényben levől 

hóvihar elmulásával Javult 
a vasuti közlekedés, a távíiró- 
és telefonösszeköttetés 

Január 31-ió az összes 
és iparvállalatok személuzeti kimu- 
tatást kötcicsek benyujtani az ipor- 
ügyi iclüsuclőséghez 

csak ázok a kisebb vallalalok mentcsek a köfelezett- 

nalk és ezek valamennulen román államnogdár ol 

az 

lyek segitségével a telefon- és táviró- 
szolgálat zavartalan müködését biztosit 
hatták A vasuti vonalakat sok helyen 
megtisztitották a hatalmas hőtömegtől 
és igy a vonatok menetrendszerü köz- 
lekedésében is csökkent az állandó 
többórás késés. 

- 

kercskedelmi 

alkalmazottat loglalkoztat- 

törvény előirásainak megfelelően álli- 
tandók össze,. A kimutatásokat a jövő 
évi január 31-én estig kell benyujtani. 
Ezt a határidőt semmiféle indokolással 
nem fogják meghosszabbitani. A mi- 
niszter csak annyi könnyitést - 
lyezett, hogy azok a vállalatok, ame- 
lyek csak öt alkalmazottat foglalkoz- 
tatnak, nem kötelesek kimutatást fel- 
terjeszteni. A kimutatás benyujtásának 
kötelezettsége alól azonban csak abban 

az esetben mentesülnek ezek a kisebb 

vállalatok is, ha ugy a vállalati vezető, 
mint pedig a szolgálatban levő öt al- 
kalmazott román állampolgár. Azok a 
kisebp vállalatok tehát, amelyek csak 

nagybeteg rektor életéért. 

Diamant Izsó, 

terjesztett elő, hogy az 1940. évi 

tatást január 31-ig 
elkészi ek a 

illetékes iparfelügyelőségnéi beny 

UjJólas sulyosbodott 
Slelanescm Goan a 
temi rektőr állapola 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az ismeretes 

merénylet során , eemeretés 
Steianescu Goanga kolozsvári egy 
rektor állapotában ujabb rosszab 
állott be. A Rador távirati irod 
aztahivatalosorvosi jelentést, 
dr. Hatieganu, Gyula dr. Al 
Pop, valamint dr. Goia és eno 
Borza egyetemi orvostanárok szerdán 
este adtak ki. Az orvosi jelentés szerini 
az utóbbi napokban beállott kom : 
ciók következtében a rektor ál 
ujólag sulyosbodott A nagybeteg 
mérséklete 39.3 fok, érverése pedig per 
cenként 128. Az orvosok további kom- 
plikációktól tartanak és aggódnak a 

- A NEMZETI UJJÁSZÜLETÉS 
FRONTJA NAGYGYÜLÉST TARI 
IASIBAN. Bukarestből jelentik: A 
Nemzeti Ujjászületés Frontja Iasiban 
nagyszabásu szervezkedő és népszerü. 
sitő gyülést tart, amelyen többek 
zött megjelennek és felszó 
lamandi Victor igazságügym 
Petre Andrei nemzetnevelésügyi 
niszter és lon Petrovici professzor 

- JAVASLAT AZ 1940. ÉVI IPARI 
VILÁGKIÁLLITÁS ROMÁNIAI MEG- 
RENDEZÉSÉRE. Bukarestből jelentik: 

a Romániai Nagyiparo- 
sok Szövetsége kolozsvári tagozatának 
elnöke és a Sodronyipar Rt. vezérigaz- 
gatója az UGIR közgyülésén javaslatot 

1 

világkongresszust, amelyet ebben az 
évben Stockholmban tartanak meg, 
Romániában rendezzék. Az UGIR köz- 
ponti vezetősége elfogadta Diamant 
Izsó vezérigazgató javaslatát és a ker- 
mánynál megteszi a szükséges intézke- 
déseket annak érdekében, hogy az 1940 
évi ipari világkongresszust Romániában 
tartsák meg. 

- Harminchárom olyan céget töröl- 
tek, amelyek tulajdonosainak román 
állampolgárságát nem ismerték el. Bu 
curestiből jelentik: A Rámnicul-Sárat-i 
kereskedelmi és iparkamara cégbejegy 
zési hivatala 33 olyan kereskedelmi 
céget törölt. amelyek tulajdonosainak 
román állampolgárságát a biróságok 
nem ismerték el. 

- A Kolping Takarék és Hitelszö- 
vetkezet felhivása. A Kolping Takarék 
és Hitelszövetkezet igazgatósága tiszte- 
lettel értesiti tagjait és mindazokat, 
akik a Hitelszövetkezet tagjai sorába 
belépni óhajtanak, hogy a beiratkozá 
sok 1939. január hó 2-án, hétfőn este 
órától 9-ig és folytatólagosan minden 
este eszközölhetők az intézet Str. Ko- 
gálniceanu 7. szám alatt levő helyisé- 
gében. Az igazgatósáz 

- SZILÁRDULNAK AZ AÁRFOLYA 
MOK A FŐVÁROSI ÉRTÉKTŐZS 
DÉN. Bukarestből jelentik: A kará- 
csonyi szünet után megtartott első 
tőzsdei üzletnapon élénk forgalom bo- 
nyolódott le. a részvények, m 
az állami értékpapirok árfolyamái 
kisebb szilárdulás volt észlelhetőő 

- ÖRVENDETESEN GYARAPSZIK 
AZ ELHAGYOTT GYERMEKEK SE- 
GÉLYALAPJA. Bukarestből jelentik: 
Dr. Marinescu tábornok, közegészség- 
ügyi miniszter naponként kap bejelen: 
téseket, amelyekben közlik, horvv kü- 
lönböző intézmények és magánosok is 
készséggel vállalják a falvak, illetve 

gény gyermekek védnökségét. Intéz- 
mények és magánosok naponként je- 

elhagyott gyermekek 
amelyet a különböző pénzintézetek és 
iparvállalatok önkéntes hozzájárulásai 
is növelnek. 

öt alkalmazottat foglalkoztatnak, de 

az elhagyott, apátlan-anyátlan, sze- 

lentős adományokkal gyarapitják az 
segélyalanját, 

sági : 
tottál 
ros í 

sáról 
minis 
tomál 
helyt: 
latot 
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„A tanltók és tanárok is 
kötclcsek vagyoni heluze- 
tünről jelentesi tenni 

(BUCURESTI.) Az 1932. évi október 
186-án kelt és a köztisztviselők vagyo- 
nának ellenőrzéséről szóló törvény ér. 
telmében az összes iskolák tanárai is 
- akik a törvény életbeléptetésekor 
ténylegesen tanitottak - kötelesek va- 

gyonállományukról részletes kimuta- 
tást beterjeszteni. Miron Cristea pat- 
riárka miniszterelnök megállapitva azt, 
hogy egyes tanárok kivonják magukat 
az általános vagyonbevallási kötelezett- 
ség alól, most rendeletet adott ki, amely 
nek értelmében az összes tanárok, füg- 
getlenül müködési körük és szolgálati 
beosztásuktól, kötelesek vagyoni hely- 
zetükről a vonatkozó kimutatást beter- 
jeszteni, A miniszterelnök rendeletének 
végrehajtását a következő záradékkal 
indokolja: 
-A gyermekek és a fiatalok lelki 
atyáinak nem lehet semmiféle eltitkolni 
valójuk. 

Iorkascsorda támodta 
mes örusturi máramarosi 

község lakólt 

Máramarosszigetről jelentik: A leg- 
utóbbi napokban Máramaros környékén 
sürü köd ereszkedett le és kemény hi- 
deg uralkodott. A hegyeket mindenütt 
vastag hóréteg boritja. A zord időjárás 
a falvak elleni támadásra bátoritotta 
fel az éhező farkasokat. A napokban 
este Brusturi községben hatalmas far- 
kascsorda támadta meg a falusiakat, 
akik fejszékkel, késekkel, vasvillákkal 
védekeztek a fenevadak ellen és több, 
mint másfélórai élet-halál küzdelmet 
folytattak le az ordasokkal. A hátbor- 
zongató küzdelemben Jura Zabati és 
Fedor Romaniuc falusi gazdákat a far- 
kasok széttépték, 10 falusi lakost sulyo 
san összemarcangoltak. A farkasoktól 
megharapott falusiak közül Nicolae Pa 
veliut és Ivan Vasinka falusiak rövid 
idő mulva szintén meghaltak. A község 
lakói 14 farkast ütöttek agyon, nagyon 
sokat pedig sulyosan megsebesitettek. 
A véres küzdelem után a farkasok el- 
menekültek a községből, amelynek ve- 
zetősége elhatározta, hogy nagyszabásu 
hajtóvadászattal ritkitja meg a vesze- 
delmes ordasok sorait. 

fizennésumillló lelfel ká- 
fositották mes az állam- 

kincstrt 
Muresan Victor Maros tartomány 

pénzügyi vezérfelügyelője értesitést 
kapott, hogy a Szebenmegyében levő 
Jina községben nagyszabásu visszaélése 
ket követtek el az állami erdőségek ki- 
termelésével kapcsolatosan. A vezér- 
felügyelő dr. Boros Alexandru főellen- 
ört bizta meg a vizsgálat lefolytatásá- 
val, amelynek során megállapitást 
nyert, hogy a Bukarestben székelő Pet- 
rosani részvénytársaság, az Alsófehér- 
megyében Capalna községben lakó Mo- 
ga Ioan érdekelttel együtt az 1932 év- 
től kezdve a mai napig a mezőgazda- 
sági adótételnél 14 millió lejjel károsi- 
tották meg a román államkincstárt. Bo 
ros főellenőr a vizsgálat megállapitá- 
sáról azonnal jelentést tett a pénzügy- 
minisztériumnak, valamint a Maros tar 
tomány királyi helytartóságának. A 
helytartóság elrendelte, hogy a vizsgá- 
latot a legszélesebb körben folytassák, 
miután alapos a gyanu, hogy Moga 

loan a visszaélések tulajdonképpeni el- 

követője, aki rövid nehány év alatt 

fantasztikus vagyont gyüjtött, más su- 

Ilyosabb visszaéléseket is követett el az 
államkincstár terhére. 

- fKüz a falusi iskolában. Marosvá- 

sárhelyi tudósitónk jelenti; Libánfalva 

községben eddig még ismeretlen okból 

kigyulladt a községi elemi iskola épüle- 
te. foan Oprea és Stiuca Gheorghe ta- 

nitók vezetésével az Országőrszervezet- 

hez tartozó tanulók a község tüzoltó- 
ságának segitségével csakhamar elol- 

fották a tüzet, amely igy nagyobb ká- 

rokat nem okozott. 

a a 

(BUCURESTI.) A délbeszarábiai Fre 
catei és Etulea állomások között tör- 
tént borzalmas vasuti szerencsétlenség- 
nél - mint megirtuk - 93 ember vesz- 
tette életét, többszázan pedig könnyeb- 
ben-sulyosabban megsebesültek. A ro- 
mok eltakaritása után megkezdődött a 
szerencsétlenség halálos áldozatainak 
agnoszkálása. A hivatalos jelentés sze- 
rint a borzalmas vasuti katasztrófánál 
életüket vesztettek eddig megállapitott 
névsora a következő: 

Gavrilescu D. tábornok, az ismaili 
tüzérhadosztály parancsnoka. Virgil 
Mironescu ezredes Orheimegye prefek- 
tusa. Ion C. Mihailescu százados a Ce- 
tatea Alba-i hadkiegészitőparancsnok- 
ság tisztje Lupescu lon főhadnagy az 
ismaili 28. gyalogezred tisztje. Alexan- 
dru Negreanu főhadnagy az ismaili 28. 
gyalogezred tisztje. nca Trandafir 
csendőr; aki a biharmegyei Lerida köz- 
ségből származott. Zatei Simion katona 
az 1. számu pionirezred 8. századának 
géppuskás katonája. Sárbu Gheorghe őr 
vezető. a gárdazászlóalj katonája, Mo- 
soaga Chirila katona, Canjeu Alexan- 
dru katona, aki az 1 számu vasuti ez- 
rednél teljesitett szolgálatot. Dobrin 
Dumitru, a 22. tüzérezred tizedese. Za- 
haria Mihály a 25. gyalogezred ujonca. 
Luca Constantain katona, a S. nehéz- 
tüzérezred ujonca. Mures Tihan a 3. hu 
szárezred katonája Buner Pavel kato- 
naujonc. Solon vasuti vonatvezető. Hi- 
ghinschil losif vasuti tisztviselő. Ho- 
dorovschi Simion vasuti munkás. Mun- 
za Spiridion galaci müszerész. Alexan- 
dru Dumitru galaci vasuti tisztviselő. 
Balrov Alexandru vasutas. Ganza Gli- 
gore vasuti vonatvezető, Dumitri Gligo 
re vasuti tanonc. Belinski diák. Profi- 
teanu Nicolae főiskolai hallgató. Poloz 
imotei, az V. számu huszárezred kato- 
nája. Croltoru Teodor 31 éves férfi. Te 
nisilla Tanase, Temesvár, Str. Casarnie 
ben lakó asszony. Casov Gheorghe ka- 
tona. Jancuvescu Allon romanii lakos 
Bregeneanu Gligore, akinek foglalkozá- 
sát és származási helyét még nem tud- 
ták megállapitani. Lizenco Chirila 22 
éves férfi. Stan Petre constantai lakos. 
Teodor Coanda 20 éves tighinai lakos. 
Campsomanu lon 32 éves tighinai la- 
kos. Clement Ilie cetatea-albai csend- 
őr. Jordache Stan 28 éves Ramnicul- 
Sarat-i lakos, Stoica Ilie cahuli lakos. 
Crucieschi Ignat renü lakos Pobunchin 
Leontin tighinai lakos. Libonciu Si- 
mion, a bukaresti tiszti előkészitő isko- 
la katonája. lonescu Octavian botosanii 
lakos Ifrim Constantin bacaui lakos. 
Dragan Leonte ismaili lakos. Jutca 
Cliru, az ismalli kereskedelmi és ipar- 
kamara tisztviselője. Petre Stefán Pan- 
dor. Schneider Viktor bukaresti szer- 
számlakatos. lepure Gheorghe Stan I. 
Gligore ilfovmegyei lakos. Ruptkov 
Nicolae bukaresti lakos. Opreila Mária 
renii asszony és végül egy vasutas, aki 
nek személyazonosságát azonban még 
nem tudták biztosan megállapitani. 
A 93 halott közül tehát eddig ötven- 

egyet ismertek fel, illetve ennyinek a 
személyazonosságát tudták megállapi- 
tani. Nem tudták még megállapitani - 
mint megirtuk - a romok között talált 
három fiugyermek, egy leányka, 13 
asszony és 8 férfi halott személyazo- 
nosságát. A halottak száma azonban 
szaporodott azzal a hét sulyosan meg- 
sérült utasnak az elhalálozásával, akik 
a kórházbaszállitásutánszenvedtek ki, 
anélkül, hogy személyazonosságukat 
meg tudták volna állapitani. A borzal- 
mas vasuti szerencsétlenségnek tehát 
eddig 100 halott-áldozata van. Tekin- 
tettel azonban arra, hogy a kórházban 
ápoltak között nagyon sok a rendkivül 
sulyos sebesült, félő, hogy a halottak 
száma még emelkedni fog 

Kik vesztették életüket a Tövis 
és Balázsfalva közötti összeütkö- 
zésnél? 

Hivatalos megállapitás szerint a ba- 

i nééni .. a 

Százra emelkedett a délbeszarábiai 
borzalmas vasuti katasztrófa 

halottainak száma 
A halálos áldozatok közül ötvenkettőt ismertek eddig fel 

lázsfalvai és Tövis között történt vonat. 
összeütközésnél a következők vesztet- 
ték életüket: Dr. Dublesiu nagyszebeni 
közjegyző. Dr. Stefanescu Nicolae or- 
vos-főhadnagy, a 3. számu nehéz hegyi 
tüzérségi osztály orvosa. Pana Petre, a 
301. számu gyorsvonat egyik mozdonyá 
nak fütője. 

Kik a sebesültek? 
A hivatalos jelentés szerint ennél a 

t a tas 

vasuti katasztrófánál megsebesültek a 
következők: Clipea Vasile vasuti ellen- 
őr, Mihalovici Ioan pénzügyi ellenőr, 
Victoria Roina balázsfalvai leány, dr. 
Mayer Emil sebesalbai főhadnagy, Co- 
tae Alexandru őrnagy, a nagyenyedi 3 
számu könnyühegyivadászezred zászló- 
aljparancsnoka, valamint az őrnagy 
felesége. 

Olcsó tüzifát kap a Raval fatelepen 
Str. Trecátoare 7. sz., Cal. Decebal mellett. Telefon: 11-88. 

II. Károly király őlclségének beszéde 
a khatonatiszíck 

(BUCURESTI. A tiszti főiskola VII. 
osztályának növendékei - mint megir. 
tuk - ünnepélyes keretek között, II. 
Károly kiírály Öelségének és Mihály 
gyulafehérvári nagyvajda trónörökös 
jelenlétében tették le hüségesküjüket 
a Trón és a Haza iránt. Az ünnepélyes 
eskütételen II. Károly király Őfelsége 
a következő beszédet intézte az ujon- 
nan felavatott tisztekhez: 
- Szeretett növendékek! A most le- 

tett esküvel uj életbe léptetek. Olyan 
életpályát választottatok, amikor tisz- 
tek lettetek, amely mindig a legneme- 
sebbek egyike volt. A multban a tiszti 
pályára csak a bojár-családok fiai men 
tek, ma a kateonatiszti pályát mindenki 
részére megnyitották. De annak ellené- 
re, hogy a katonatisztek ma már nem- 
csak a születésbeli nemesek közül ke- 
rülnek ki, a tisztikar az ország elitje 
kell, hogy legyen, amelynek lelkét a 
Trón és a Haza iránt érzett hüség tölti 
el. Azok a szavak, amelyeket a Minden- 
ható Isten előtt mondottatok el, a 
zászlót, a haza örök szimbólumát hiva 
tanuul, a bajtársi eskütétel nem üres 
alakiság, amelyet a törvények és a sza- 
bályzatok irnak elő, hanem olyan szi- 
lárd hit, amely mindnyájatok lelkét 
mélyen át kell hassa. Éppen ezért, mert 
a bajtársi eskü nem muló kötelék, mind 
halálig kötelezi azt, aki letette, a nem- 
zeti közösséghez és a nemzet vezetőjé- 
hez, a királyhoz. Az igazi bajtárs nem 
csak addig katona, amig az egyenruhát 
viseli, hanem szivének utolsó dobba- 
násáig. Országának és Királyának őre 
és szolgálója marad élete utolsó lehel- 
letéig. 
- A katonatiszti pálya nem hason- 

litható más foglalkozáshoz, mert olyan 
apostoli hivatást jelent, amelyért a 
tisztnek egész lényét fel kell áldoznia. 
A bajtársi eskü lényege nemes foga- 
dalom, amely a végső áldozatkészségig 
habozásnélküli hitet jelent. A katona- 
tiszt ettől a pillanattól kezdve csakis 
hazájához tartozik és az a legfőbb kö- 
telessége, hogy annak álhatatosan szol- 
gálatában maradjon. Ma, amikor a had 
sereg maga a nemzet, mindenki meg- 
győzödhetik arról, hogy milyen szép és 
felelősségteljes a katonai parancsnoki 
pályafutás. Hinni remélem és bizalmam 
van abban, hogy a fiatal nemzedéket 
előkészitették a nemzet jogos határai- 
nak fentartás nélküli védelmére. A had 
sereg multja arról biztosit, hogy ti, a 
hős harcosok méltó utódjai lesztek, bár 
melyik pillanatban, hivek eskütökhöz, 
követve az ősök példáját. 
- A mult tettei nem segitenek, ha 

nem biztositjuk a jövő fejlődését. A mi 
hazánkat azok alkották meg, akik már 
elnyugodtak, ma az ujjászületett Romá- 
nia emelkedik fel, amelyet mindenki- 
nek kötelessége a legteljesebb és ér- 
dektelenebb hazaszeretettel megerősi- 
teni. Az országnak ma nagyobb szük- 
sége van arra, mint bámikor, hogy 
összes fiai egyetlen kézicgásban egye- 
süljenek, hogy egyetlen hitük és egyet- 
len akaratuk legyen. Nincs most idő a 

kötclességéről 
habozásra és várakozásra. A mai romá- 
nok nem elégedhetnek meg a történel- 
mi megvalósulásokkal, hbanem a legki- 
sebbtől a legnagyobbig meg kell érte- 
niök, hogy most érkezett el a konszo- 
lidáció és a dicsőség bőséges munkájá- 
nak magasztos korszaka. 
- Szükséges, hogy a nemzet megért- 

se, hogy minden román - ma inkább, 
mint valaha - Románia harcosa, har- 
cosa a román ujjáéledésnek. 
- Csak az egységes Románia lehet 

olyam hatalmas, hogy sem belső sem 
külső ellenség nem mer hozzányulni 
Amellett, hogy a katonai pályára lépő 
ifjaknak a nagy katonatiszti családhoz 
történő csatlakozását ünneplik, a nem- 
zet minden fiának meg kell értenie, 
hogy ma sokkal inkább, mint valaha, 
Romámia minden harcosa a román uj- 
jáébredés harcosa is. 
- Szeretett növendékek! A hadsereg 

örvend, amikor kötelékébe fe 
ga benneteket, de Én, mint al 
főbb aramcsmokotok, még inkább 
lök, látva hogy a büszke ifjuság sze- 
retettel lép erre a dicsőséges pályára. 
Kérem a Mindemnhatót, hegy áldjon meg 
benmneteket ebben a pillanatban, segit- 
sem bennünket a jó isten, hogy Romá- 
nia az Ő utján a jobb jövő felé halad- 
hasson. 
Lelkes éljenzés volt a válasz az esküt 

tett tisztek részéről II. Károly király 
ŐÖtfelségének mély benyomást keltő ün- 
nepi beszédére. 

- A Kisiparos Szövetség közleménye. 
A Kisiparos Szövetség kolozsvári fiók- 
ja a tagok tudomására hozza az aláb- 
biakat. Az alább megjelölt céhek meg- 
hivatnak közgyülésre, hogy határozza- 
nak a céhszövetségek meg tása 
ügyében, valamint az 1989. belra- 
tási és tagsági dijak össz illetőleg. 
A közgyülésre meghiva azok, akik 
az alakuló ülésen részt vettek és esetleg 
mások is, akik eddig nem iratkoztak be. 
A gyülések ideje a következő: Kedd, 
január 8-án este 6 órakor a falpari céh. 
Szerda, január 4-én este 6 órakor az 
építőipari és villanyosok céhe, este 7 
órakor az élelmezési ipari céh. Ezeket 
az üléseket a Szövetség helyiségeiben 
Cluj, Piata Cuza Voda 16., II. emeleten 
tartják meg. - A kolozsvári Munka- 
kamara január hó elején vasbeton tan- 
folyamot rendez az iparosok és meste- 
rek részére Jelentkezni lehet az ipar! 
szekciónál 11-13 óra között. - Az uj 
betegsegélyző-törvény 1939. január hó 
1-én lép életbe. Az uj törvény szerint 
az első hét napra a táppénzt nem a 
munkaadók, hanem a betegsegélyző 
fizeti. Az osztályok számát 5-ről 8-ra 
emelték fel és igy biztositásra kötelesek 
azok, akiknek fizetése a havi 8000 lejt 
meg nem haladja. Az iparosok tovább- 
ra is köteles tagjai a betegsegélyzőnek, 
maradva a 3-5 osztályig való beosz- 
tásban. Az 1.20 százalékos pótdij fize- 
tésére köteleztetnek mindazon munka- 
adók, akiknek 5-nél több alkalmazott- 
juk van (az eddigi 10 helyett). 



REGÉNYE: 

TROPUSI 
KALAND 

R.LAROUK l 

4é 
Am 

- mudulhatunk, shidi. El Tigro vá- 
rosáig négy napig is eltart az ut... 
- Azt mondtad, ismersz rövidebb ös- 

vényeket is... 
A riff komolyan bólintott. 
- Két és fél nap alatt is odaérhet- 

nénk, ha letérnénk az utról és keresz- 
tülvágnánk a sivatagon. De ahhoz tegy- 
veresek kellenek, mert a beri törzs vi- 
déekén kellene keresztülmennünk. 
Padington türelmetlenül intett. 
- Ne fecsegjetek annyit össze-vissza. 

Mindegy, akármelyik utvonalon me- 
gyünk, csak induljunk már. 

A riff elhallgatott s mélyen megha- 
jolva távozott Intésére a hajcsárok 
felállitották az állatokat és a karaván 
kikanyarodott a makadám utra. Nick 
Arlon bizonytalanul imbolygott a nye- 
regben s haragosan dünnyögött magá- 
ban: 
- Szavamra, rosszabb, mint egy ki- 

sebbfajta vihar a
 vizen. Jól nézek

 ki, 

ha vén tengerész létemre pont a siva- 
tagban kapok tengeribetegséget. 
Mire a hajnal első sugarai világosra 

festették az eget. Nick-nek ez az aggo- 
dalma szerencsére alaptalannak bizo- 
nyult, de annál kellemetlenebb volt az 
a meglepetés, amely a reggelinél érte 
őket. 
Robert Padington 

mellé. 
- Shidi, Allah nem akarja, hogy El 

Tigro városába menjetek... 
- Megbolondultál?.. 

- Allah azt akarja, hogy még ide- 
jekorán észrevegyem a bajt. A vizes- 
tömlőinket rosszul szerelték az állatok- 
ra és a viz csaknem utolsó cseppig ki- 

lötyögött. Vagy vissza kell térnünk 
Fezbe, vagy jobbra fordulni a berik te. 
rülete felé, ahol talán sikerül vizet 
szerezni... 

- Ördögök vagytok! - orditott fel 
Nick Arlon. 

Padington felállt és az öszvérekhez 
lépve, sorra megvizsgálta a vizestömlő- 
ket. Valamennyi rendesen volt felszij- 
jazva az állatok nyergére, a nyakukat 

átkötő zsineg azonban valamennyinél 
át volt vágva. A tengerésztiszt károm- 
kodva fordult a vezetőhöz: 
- Idenézz, sötétbőrü bitang Nem 

Allah csinálta a bajt, hanem valame- 

lyik lelkiismeretlen fickó a csapatod- 
ból. , 

A riff arcán egyetlen vonás sem moz 
dult. 
- Csakugyan, valamelyik hajcsár le- 

hetett a tettes Shidi. Majd nyitva tar- 
tom a szememet, hogy megbüntessem 

a gazembert. Visszafordulunk?... 

Padington pillanatig tünődve nézett 

az örökké egykedvü, kiismerehetetlen 

arcba. Alig volt hihető, hogy a riff ne 

tudott volna a készülő merényletről; 

inkább az látszott valószinünek, hogy 
valamilyen ismeretlen utasitás folytán 

a ritf akarattal késlelteti utjukat, vagy 

pedig arra számit, hogy a viz nélkül 

sorsukra hagyhatja őket a sivatagban. 

Kivette revolvenét s a vezető orra 
alá tartotta. 

- Idehallgass, te pokoltfajzat. Tovább 

megyünk s ha nekem holnap reggelig 

nem pótoljátok a vizet, bizonyos lehetsz 

benne, hogy sem Fezt, sem El Tigro vá 

rosát nem látod meg élve... 

= Tegyél, amit jónak látsz, shidi; vi- 

zet azonban a sivatag közepén nem le- 

het szerezni... 
- Akkor menjünk a berik földje felé. 

A vezető bólintott. 
Z A berik földjén bőven van viz, de 

őrzik a kutakat s nem adnak vizet 

sem pénzért, sem ajándékért.., Olyan 

biztos ez, mint ahogyan Jusszuf a ne- 

vem.... 

(Folytatása következik.) 

éppen egy gyü- 

mölcskonzerves dobozt készült felnyit- 

ni, amikor hajlongva a vezető lépett 

EpDzESs 
HManyatlik a román labdarugás? 

Mél év válosatott méirközésel a iszámol tűarében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A román labda 

rugószövetség most készitette el a román 
válogatott évi mérlegét. Ha ezeket az 
adatokat szembeállitjuk az elmult év 
eredményeivel, arra a következtetésre 
jutunk, hogy az utolsó két esztendőben 
hanyatlott a román labdarugás. De lás- 
suk mit mondanak a számadatok? 

1937. év eredményei: 
Április 18, Bukarest: Románia-Cseh- 

szlovákia 1:1 (1:0). 
Junius 10, Bukarest: 

gium 2:1 (1:0). 
Junius 27, Bukarest: Svédország-Ro- 

mánia 2:2 (2:1). 
Julius 4, Lodz: 

szág 4:2 (3:1). 

Julius 8, Kaunas: 
2:0 (1:0). 

0 oultas 12, Riga: Románia-Lettország 

Julius 14, Tallin: Esztország-Románia 
2:1 (1:0). 

Szeptember 6, Belgrád: 
Románia 2:1 (2:0). 

Románia-Lengyelor- 
" 

Románia-Litvánia 

Jugoszlávia- 

Románia-Bel- 

1938. év eredményei: 
Május 10, Bukarest: 

mánia 1:0 (1:0). 
Junius 5, Toulouse: Románia-Kuba 

3:3 (1:1, 2:2, 2:3). Világbajnokság. 
Junius 9, Toulouse: Kuba-Románia 

2:1 (0:1). Világbajnokság. 
Szeptember 6, Belgrád: 

Románia 1:1 (1:0). 
Szeptember 25, Bukarest: Németország 

-Románia 4:1 (1:0). 
December 4, Prága: Csehszlovákia -Ro 

mánia 62 (2:2). 
A mérkőzések összegezéséből a követ- 

kező mérleg alakul: / 
1937. 8 játék, 3 győzelem, 3 döntetlen, 

2 vereség. Gólarány: 18:10. 
1938.: 6 játék, 0 győzelem, 2 döntetlen, 

4 vereség. Gólarány:8:17. 
A két év mérlege tehát hanyatlásról 

tanuskodik a labdarugásban. A számbeli 
eredmény rosszbbodását arra is vissza 
lehet vezetni, hogy a román válogatott- 
nak az idén nehezebb ellenfelekkel kel- 
lett megküzdenie és legtöbb mérkőzését 

Jugoszlávia -Ro- 

Jugoszlávia- 

idegenben játszotta. 

Nagy választék cinőkben 
sport és utazó cikkekben 

D.MOCIORNITn 
gyárl lerakatában. 
Garantáltminőség! 

Clul, Calea Regele Ferdinand22 
Ne használd fejedet a futballban!" 

agenus, a hires belga játékvezető tiz- 
parancsolatot állitott össze a kezdő fut- 
ballisták számára. A legérdekesebb pa- 
rancsolata ez: „Emlékezz arra, hogy a 
futbalit elsősorban lábbal játszák. A fe- 
jedet csak akkor használd, ha feltétlenül 
szükséges". 

Füstevő jégkorongozók. A jégkorong- 
világbajnokságon ebben az évben Kana- 
dát a Thail Smoke Eaters csapata képvi- 
seli. A kanadai csapat neve most sok 
fejtörést okoz az európai sajtónak. A 
magyar fornditásban a csapat neve: „füst 
evők". A németek „füstzabálók"-nak ne- 
vezik, a svájciak „füstfogyasztók" elne- 
vezéssel illetik. A legérdekesebb azonban 
az osztrákok megjelölése: „füstrágcsá- 
lók"-nak irják a kanadai csapatot. 

Jack Medica, a berlini uszóolimpia 
amerikai hőse Berlin óta nem szerepelt. 
Most ujra edzésbe állt és Helsinkire ké- 
szül. 
Szabó Miklóst, a kitünő középtávfutót 

meghivták Amerikába, hogy február 18- 
ika és március 21-ike között fedettpálya 
versenyeken induljon a legjobb amerikai 
versenyzők társaságában. 

Nemzeti-Oran válogatott ő:2 (2:0). 
Oranból jelentik: A budapesti csapat 
afrikai portyája során Oran város válo- 
gatottjai ellen szép játékkal győzött Pá- 
a (3), Kisalagi (2) és Horváth góljai- 
val. 

Németország válogatott labdarugó csa 
pata eddigi mérkőzései közül 73-at meg- 
nyert, 24 döntetlen volt, mig 52 vereség- 
gel végződött. A gólarány 380:296 Német- 
ország javára. 

Szétbormalik a Rapid? Bukarestből je- 
lentik: A tavalyi Román Kupa-győztes 
Rapid együttesének kebelében palotafor- 
radalom tört ki, A játékos-sztárok köve- 
telésekkel állottak elé, amit a vezetőség 
elutasitott A játékosok erre kilépéssel 

fenyegetőztek. Az egyesületi vezetők el- 
határozták, hogy a követelésekkel előálló 
játékosokkal szerződést bont. 

Garmisch-Partenkircehenben a Buda- 
pesti KE jégkorongcsapata 5:3 (2:0, 2:1, 
i:1) arányban győzött a Sellendorfer Wes 
pen együttese ellen. 
Kulitzky 49.60 m-el vezet a magyar 

diszkoszvető ranglistán, 2. Remecz 48.28 
m-el, 3. Józsa 48.06 m-el, 4. Madarász 
47.52 m-el. 
Von Cramm, a hires német teniszező, 

aki hosszabb ideig erkölcsi eltévelyedés 
vádjával vizsgálati fogságban ült, közöl- 
te. hogy végleg felhagy a versenyzéssel. 

-- 

Surisztika 

0 A Gyopár turista egyesület felhivja 
sizőinek, valamint a gyalogosok figyel- 
mét, hogy január 1-én si- és gyalogturát 
rendez Utirány: Felek-tető, Malom-völgye 
Özek völgye, Mikes tető és bükki Gyo- 
pár menedékház érintésével. Indulás reg- 
gel fél 9 órakor Motilor-ut 8. szám alól. 
Ezuton értesitjük tagjainkat, hogy az Er- 
délyi Kárpát Egyesület minden hét csü- 
törtök este 8 órai kezdettel vetitettképes 
előadást rendez, a ref. leánygimnázium 
tornatermében, Str. Bratianu. - Egyesü- 
letünk boldog ujévet Ikiván összes tagjaink 
nak és a társ-egyesületeknek. 

Sársaság 
ű z 

0 Szilveszteri ünnepség. Kolozsvár dol- 
gozói jóban-rosszpan együtt éreznek 
együtt vannak. Éppen ezért, hogy ezt mél- 
tóképpen kidomboritsák, az idei Szilvesz- 
ter-estét együtt töltik el családtagjaikkal 
együtt, Teljesen ujszerü rendezés, a mun- 
kásmükedvelők nagyszerü müsorszámai. 

Malacsorsolás és egyéb meglepetések mind 
két Otthonban. (Épitmunkás és Vasmun- 
kás Otthonokban.) 

Rádió 

PÉNTEK, december 30. 
Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadó, 7,45: Reggeli müsor be- 
fejezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sporthi- 
rek, vizállásjelentés. 13,10: Hangverseny. 
14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 
15,10 Rádióhirek. 18; Katonazene. 19: Idő- 
szerü anyag. 19,15: Szórakoztató zene. - 
21,15: Felolvasás. 21,30: Verdi: Traviata, 
opera lemezeken. Hirek külföldre. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. il1: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30: 
Szalonzene. 15,85: Hirek. 17,15: Diákfél- 
óra. 17,45: Hirek. 18: Előadás cigányzené- 
vel. 19: Előadás. 19,30: Kétzongorás hang- 
verseny, 20: Hirek. 20,20: Dalárdák. 21: El 
beszélés. 21,30: Hangverseny. 22,40: Hirek. 
23: Jazz zene. 23,30: Hirek német és olasz 
nyelveken. 23,45: Cigányzene. 24: Hirek 
angol és francia nyelven. 24.45: Olasz- 
nyelvü előadás Petőfiről, 1,05: Hirek. 

- Csempészésen tettenérték a ten- 
gerészt. Constantából jelentik: A „Bu- 
curesti" nevü hajó lonescu Nicolae ne- 
vü matrózát tetten érték, amint 36 mé- 
ter külföldi selymet lés 360 darab kül- 
földi cigarettát akart a hajóról átcsem 
pészni. Meginditották ellene az eljárást, 
a csempészárut pedig elkobozták. 

A kolozsvár! sakkbajno 
6ds állása 

A kolozsvári sakkbajnokság I. osztál 

tesen beszámoltunk. Az alábbiakban 
mertetjük a II. és a III. osztály két cso- 
portjába besorozott játékosok eredményeit 
a következőkben: 

A II. osztály A. csoportjának állása: 1 
Debreczeni Károly CFR 7 játék, 5 és fél 
pont, 2. Bodea losif Kolping 6 j, 5 p., 3. 
Dr. Schapira Mór Haggibbor 7., j 5 p., 4. 
Bán Károly CFR 8 j., 5 p., 5. Vencel Géza 
Echo 7 j., 3 és fél p. Takács Józsei 
KMSC 5 i, 3 p, 7. Fosztó Sándor KMSC 
3 j, 2 és fél p, 8. Benkő István KMSC 2 
j, 1 p. 9-10. Végh János KMSC 5 j, 1 p. 
9-10. Szilágyi László Kolping 5 j, 1 p. 
11. Ing. Sulariu D. CFR 2 j., fél p., 12. Ko- 
vács Miklós Echo 4 játék után pont nél- 
kül, 13. Kiss Zoltán Kolping 6 játék után 
után pont nélkülll.. 
A II. osztály B. csoportjának állása: 1. 

Biró Imre KMSC 7 játék 6 pont, 2. Lo- 
sonczi Károly CFR 8 j, 5 p. 3. Kocsis Ernő 
Kolping 9 j. 4 és fél p. 4. Varga Ferenc 
XMSC 5 j. 4 p. 5. Brándusa Visarion CFR 

7 j. 4 p. 6. Frenkel Imre Echo 8 j. 4 p. 
7. Dobos Gheorghe Armonia 5 j. 2 p. 9. Ber 
kovits Jenő Echo 4 j. 1 és fél p. 10. Foris 
Zoltán UEC 4 j. 1 p. 11-12. Veres Lajos 
UEC 1 játék után pont nélkül, 11-12. Szöl- 
lősi István Kolping 1 játék után pont nél- 

kül, 
után pont nélkül. 14. Páll András KMSC 

A III. osztály A. csoportjának állása: 
1. Csőregi András Kolping 7 játék 7 pont, 
2. Rónai Imre KMSC 8 J. 5 és fél p., 3. 
Máthé Károly KMSC 4 j. 3 p. 4. Zwerli Ist 
ván Kolping 5 j. 2 és fél p. 5. Neumann 
Józset KMSC 1 j. 1 p., 6. Angi Béla KM 
2 j. 1 p., 7. Rácz János KMSC.3 j. 1 D., 
8. Magyarosi Józset KMSC 4 j. 1p. 39. 
Buta Ilie Armonia 1 játék után pont nél- 
kül. 10-11. Babos Cornel KMSC 2 játék 
után pont nélkül, 10-11. Lenghel Samulla 

KMSC 2 játék után pont nélkül, 12. Tur- 
turean Romul UEC 4 játék után pont nél- 
kül. 

A III. osztály B. csoportjának állása: 1. 
Dr. Deutsek Géza KMSC 9 játék 7 és fél 
pont, 2/ Studnicska Ferdinand Kolping 8 
játék 6 pont, 3. Merza Kálmán Kolping 
6 j. 5 p., 4. Izsák Herman KMSC 8 j. 5 p. 
5-6. Crisan Partenie UEC 7 j. 4 p., 5-6. 
Asztalos III. Ferenc KMSC 7 j. 4 p. 7. 
Henger Jenő Kolping 7 j. 2 és fél p., 8. 
Asztalos I. János KMSC 4 j. 1 p., 9-10. Va 
silescu Gheorghe KMSC 1 játék után pont 
nélkül, 9-10. Blau Károly KMSC 1 játék 

pont nélkül, 11. Kósa Andor KMSC 3 já- 

ték pont nélkül, 12. Asztalos II. István 
KMSC 8 j. pont nélkül. 

. 

- Nagykövetté léptették elő Grigor- 
cea volt meghatalmazott minisztert. Bu 
karestből jelentik: II Károly király 
Őtfelsége királyi rendeletet irt alá. mely 
nek értelmében I. G. Grigorcea elsőosz- 
tályu meghatalmazott minisztert a jö- 
vőévi január elsejével nagykövetté lép- 

tették elő. Gafencu külügyminiszter a 

nagykövetté előléptetett Grigorceát a 

külügyi hivatal jegyzőkönyvi és kitün- 

tetési, valamint birói közigazgatási és 
személyzeti osztályának vezetésével 
bizta meg, mig Cretianu meghatalma- 
zott miniszter a politikai és gazdasági 

osztályt vezeti és a sajtóosztályt irá- 

netigazgatója 
lett. 

- Március 31-éig meghosszabbitották 
a régi ezerlejesek becserélését. Buka- 

restből jelentik: A Banca Nationala 
hirdetményt bocsátott ki, amelynek ér- 

telmében a II. kibocsátásu ezerlejes 
bankjegyek becserélésének határidejét, 
amely a folyó évi december 31-én le- 
járt, a jövő évi március 31-ig meghosz- 
szabbitották Ezek a bankjegyek az 
1933 évi kibocsátásuak és többszinü 

nyomásuak, amely szinek közül a kék 

és a világossárga a tulnyomó. A bank- 

jegyek különös ismertetőjele ez a kel- 
tezés: „19-VI-15-33." A bankjegye- 
ken a szöveg a középen ibolyaszin nyo- 

másu. A régi kibocsátásu ezerlejes bank 
jegyeket becserélik a Nemzeti Bank 

központja és összes fiókjai a jövő évi 
március 31-éig amely határidő nután 

Pasca követségi titkár 

ezek a bankjegyek elvesztik értéküket. 

nak állásáról tegnapi számunkban részle- 

s 

13. Dulka György Kolping 4 játék 
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betegsegély 
képtelenségi 
. 

segélyeken kivül 
tt esetben - nyugdijra is. 
törvény a nyugdijnak három fajtá- 

ját ismeri: az első a betegségi és bal- 
seti nyugdij, a második az aggkori 

ánorvos tiszteletdiját a betegse- 
gélyzőpénztár fizeti, illetve visszatériti. 

A kéórházi kezelés 
Amennyiben a beteget kórházba, 

vagy szanatóriumba utalják be, a beteg 
segélyzőpénztár legfeljebb 26 heti 
gyógykezelés költségeit viseli, ugyan- 

azon betegség esetében. Többszöri meg 
betegedés esetén a betegsegélyzőpénz- 
tár legfeljepb 36 heti kezelési költsé- 

geit fizeti ugyanazon év folyamán. 
Amennyiben a betegség baleset követ- 

kezménye, a kezelés költségeit a teljes 
felgyógyulásig a pénztár viseli 
A betegsegélyzőpénztár feltétlen 
szükség esetén fürdői kezelést ir elő 
azoknak a betegeknek, akik az utóbbi 
három évben legalább száz héten át fi- 
zettek betegsegélyző járulékot. 

A betegsegély 
A betegsegélyt a törvény a beteg kö- 

cépfizetésének ötven százalékában ál- 
lapitja meg. A betegsegélyt a munka- 
képtelenség hivatalos megállapitását 
követő negyedik naptól kezdve kapja a 
eteg. 
Betegsegélyt ugyanazon betegség 
miatt legfeljebb 26 hétre fizet a mun- 
kásbiztositópénztár. Különböző beteg- 
Wégek esetében egy év alatt legfeljebb 
36 hétre folyósitanak betegsegélyt. 
A tuberkulótikus betegek. ameny- 

nyiben nincs joguk nyugdijra, 36 héten 
geresztül kaphatnak betegsegélyt. 
Baleset esetében a betegsegélyt a 

teljes felgyógyulásig fizeti a pénztár. 

és a munka- 
nyugdijrende- 

. 1 

ese az uj munkásbiztosi- 
tási törvényben 

-KOLOZSVÁR.) Az uj munkás 
i törvény értelmében a mun- 

ztositópénztárak tagjainak az or- 
gondozáson, gyógyszereken, beteg 
lyeken, baleseti, szülési és halálo- 

joguk van - 

a betegsegélyzőpénztári tag, aki a be- 
tegsegélyre, vagy kórházi ápolásra való 
jogosultságát már kimeritette, de még 
nem gyógyult meg. Ugyanerre a nyug- 
dijra van jogosultsága annak a tagnak 
is, aki az orvosi kezelés befejeztével 
munkaképtelen maradt. 
Ezt a nyugdijat azonban csak azok 

kaphatják, akik legalább kétszáz héten 
keresztül fizettek betegsegélyzőjárulé- 
kot. Ezt a kétszáz hetet megszakitás 
nélkül számitják. Megszakitást jelent 
az az esztendő, amikor a betegsegélyző 
pénztári tag tizenhat hétnél kevesebb 
ideig fizetett járulékot. 
Amennyiben a munkaképtelenségi 

nyugdijra igényt tartó betegsegélyző- 
pénztári tag a multban legalább ezer 
héten át fizetett járulékot, eltekinte- 
nek attól, hogy időközben megszakitot- 
ta-e a járulékfizetést vagy sem. 
Azok a munkások és alkalmazottak, 

akiket 65 életévük betöltése munká- 
ban talál, betegség, vagy munkaképte- 
lenség esetén jogot tarthatnak a munka 
képtelenségi segélyre, amennyiben az 
aggkori nyugdijra nincs meg a jogo- 

Mennyi a munkaképtelenségi 

nyugdij? 

A munkaképtelenségi nyugdijat a kö- 
vetkezőképpen kell kiszámiítani: A 
nyugdij fix összege 4800 lej. Ehhez hoz- 
zájárul minden befizetett hét után: 
az I. osztálynál 1 lej. a II. osztály- 

nál 2 lej, a III. osztálynál 4 lej, a IV. 
osztálynál 6 lej, az V. osztálynál 8 lei, 
a VI. osztálynál 10 lej, a VII osztály- 
nál 12 lej, a VIII. osztálynál 14 lei. 
Aki például ötszáz héten át fizetett 

hatodik osztályu betegsegélyző járulé- 
kot, az minden hét után külön tiz lejt 
kap évente, összesen tehát 5000 leit. 

Évi nyugdija tehát a fix 4800 leijel 
együttesen 9800 lej lesz. 
A nyugdijkiszámitásnál nincsenek te 

kintettel a járulékfizetés esetleges meg 
szakitására, hanem az összes befizetett 
heteket figyelembe veszik. 
Ha teljes munkaképtelenségről van 

szó, s a betegnek állandó ápolásra, gon- 

dozásra van szüksége, a nyugdij össze- 

gét egyharmaddal növelik. ; 
Megszünik a nyugdij fizetése, ha nyug 

dijjogosult alkalmazást. vagy munkát 
vállal. Amennyiben munkáját ismét be 
szünteti, visszanyeri nyugdijjogosultsá- 
gát, sőt az alkalmaztatása idején eset- 

leg befizetett betegsegélyzői járulékot 
is javára tudják be 

Következő lapszámunkban az uj mun 

kásbiztositási törvény további intézke- 
déseit ismertetjük. 

sultságuk. 

a 

é 

246 szegény 
Gyermekágyi segély 

Annak az anyának, aki az utóbbi 2 
évben legalább 26 hétig fizetett beteg- 

segélyző-járulékot, szülés esetén joga 
gan orvosi kezelésre, gyógyszerekre és 
gyermekkelengyére. 
Amennyiben az anya az utóbbi év 

folyamán legalább 36 heti járulékot fi- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Őfelsége II. 
Károly király, amint jelentettük, a ka- 
rácsonyi ünnepek alkalmával 50.000 lejt 
ajándékozott Kolozsvár szegényei szá- 
mára. A királyi ajándékot a város ve- 
zetősége az ünnepek előtti napokban 

zetett, vagy az utóbbi két évben 52 heti 

járulékot, joga van tizenkét heti pénz- 

zett átlagos fizetése, vagy bére alap- 

ján Joga van továbbra az anyának 6 

heti szoptatási segélyre is Ez a segély 

egyenlő a betegágyi segéllyel, ha az 

anya nem dolgozik, mig ha munkában 

van, a betegágyi segélynek fele része. 

A munkaképtelenségi nyugdij 
M--talansái nyadiiat kon a? 

beli segélyre is, az utóbbi évben élve- 

vette kézhez és nyomban intézkedett 
annak szétosztásáról. Dr. Bornemisa 

rendelkezésére a város 
népjóléti hivatala által nyilvántartott 
szegények, akik az előző években is se- 
gélyre szorultak, között osztották szét 
az ajándékot. Minden szegény család 
1100 lej segélyt kapott, hogy a karácso- 
nyi ünnepeken enyhitsen siralmas hely 
zetükön. Ünnep szombatjáig összesen 
246 szedény családnak osztották ki az 

polgármester 

es 

A Munkás Ateneum december 31-én, 
szombaton este 9 órai kezdettel az Épitő 

munkás Otthonban és Vasmunkás 

Kétszázczer lcji folyósit 
a kolozsvári munkanélküliek féli 

scséluczésére 
csaiád reszesült cddis őlelsége 

Karacsonul ajandekábon 

Dr. Röszler Viktor. 

Ött-, e 
Tánc honban Elsőrangu 

Kabaré KÉT M AGY jazz-zenekar 

s lő kő Konfetti 

Malegsorsolás SZILVESZTERI . 
Világposta EST 4 LYT Különböző 

Kitünő konyha rendem Belépti dij jegyadóval együtt 24. meglepetések! 

a kormáni 

Uralkodó ajándékát. Ezeken kivül még 
254 család fog részesülni karácsonyi 
segélyben 
- Karácsony előtt a szegények leg- 

többje - mondotta nekünk dr. Popo- 
viciu főorvos, a város népjóléti ügyosz- 
tályának vezetője - nem tudott a se- 
gélyosztásról és igy nem adhattuk ki 
az Uralkodó ajándékát mindazoknak, 
akik arra jogosultak. Most azonban egy- 
re-másra jelentkeznek szegényeink és 
nyomban kiutaljuk a százlejes segélyt. 

Egyébként a szegények téli népkony- 

háját január 15-en nyitjuk meg. Addig 

beszerezzük a szükséges élelmiszer- 
mennyiséget, fát vásárolunk, mert a 
szegenyek között nemcsak élelmet. ha- 

nem tüzifát is fogunk szétosztani. Erre 

a célra a város költségvetésében 200.000 

lejt irányoztak elő. 
A szegények téli segélyezése ezzel 

rendjén is volna, mi lesz azonban 

munkanélküliekkel? 
Erre a kérdésre a városházán kaptuk 

meg a választ. 
- A város vezetősége az idei költ- 

ségvetésben nem irányzott elő a mun- 

kanélküliek téli segélyezésére semmit. 

Ennek ellenére a munkanélkül tengő- 

dők mégis segélyhez jutnak. A kor- 

mány ugyanis a segélyezés céljaira 200 

ezer lejt utal ki és ezt az összeget, amint 

erre nézve a rendelkezés megérkezik, 

nyomban szétosztják a rászorultak kö- 

zött. Arról egyelőre nem döntöttek, 

hogy a segélyt pénzben, vagy természet 

ben kapják-e a munkanélküliek. 
- apánban ö04 földrengés volt az 

idén, Tokióból jelentiki Japánt 1938- 
ban, a tokiói központi meteorológiai in- 

fezet feljegyzése szerint, 804 földrengés 

rázta meg, amelyek közül 59 olyan erős 

volt, hogy az emberi test is érezhette. 

Reuter jelenti: 
(PRÁGA.) A hatóságok letartóztattak 

egy héttagu keresztlevélhamisitó bandát. 
PRÁGA.) Január 1-től kezdődőleg 

megszünteti megjelenését a Prager 
Presse. 
(BRÜSSZEL) A szenátusban Rhodir 

rexpárti szenátort beszéd közben agyszél 
hüdés érte. 

(PÁRIS) Furtwaengler, a világhirü 
nmémet karmester tegnap a Lohengrint di- 
rigálta a párisi operában. 
(SAALFELD) A saalfeldi ifjusági tá- 

borban tegnap állitottak fel egy francia- 
német diák skitáborozó helyet. 
(BERLIN.) Stabschef Lutze tegnap töl- 

tötte be 48-ik életévét. A népszerü nem- 
zeti rohamosztag vezért Hitler kancellár 
személyesen üdvözölte. 
(BERLIN.) A német posta és távirdahi- 

vatal január 6-ig vesz fel ujévi kép- 
táviratokat. 
(BERLIN.) A statisztikai hivatal kimu- 

tatása szerint a sertésállomány egyre nö- 
vekszik, de még mindig nem érte el a 
kellő átlagot, miért is a kormány szigo- 
ru rendeletet bocsájtott ki, amely szerint 
sertést csak kihizlalt állapotban lehet le- 
vágni. 
(LONDON.) A brit kormány elhatározta, 

hogy a jövőben megrendszabályozza az 
uccai szónokokat. 
(HELSINKI.) A finn kormány az erő- 

södő beutazásra való tekintettel elhatá- 
rozta, hogy szigoritott ellenőrzést léptet 
életbe. Ezért felhivta összes államokbeli 
követségeit, hogy erre a beutazni készü- 
lőket figyelmeztessék. 
(BERLIN.) A német Lufthause átveszi 

az egész Ausztria feletti légijáratot, ame 
lyet január hó 1-ig az osztrák repülőtár- 
saság látott el. 

(PRÁGA.) A Skoda müvek és a Schnei- 
der Creuzot cég között megállapodás jött 
létre oly irányban, hogy a ífrancia vál- 
lalat átengedi a Skoda részvény pakettjét 
egy csehországi államilag támogatott tár- 
saságnak. 

(MAEHRISCH OSTRAU.) mMaehrisch 
Ostnauban letartóztattak egy Adolf 
Grünspan nevü embert, aki unokabátyja 
a párisi merénylőnek. A letartóztatottat 
zsebtolvajlással vádolják. 
(LONDON.) A British Airways társaság 

megkezdi a Délatlantik próbarepüléseket. 

(VARSÓ) A lengyel hatóságok külön 
fegyenc táborokat állitanak fel, ahova 
100-ával fogják elkülöniteni a foglyokat 
(SZOÓFIA.) A hatóságok letartóztattak 3 

tiatalembert, akik a bulgáriai zsidóság el- 
leni bojkottra felszólitó rtöpcédulákat ter- 
jesztették. 
(PÁRIS.) A letartóztatott film-mágnás 

Bernhard Nathan Tannenzapíról kiderült, 
kiderült, hogy 33 vállalatnak volt ve- 
zérigazgatója és mint ilyen körülbelül egy 
milliárd frank felett rendelkezett, amely- 
ből 400 millióval nem tüd elszámolni. 
(MONTERRY.) A délfranciaországi 

Monterry városkában egy nagy áruház 
kigyulladt és leégett. Az anyagi kár igen 
nagy. 

(LONDON.) A wieni Anker kenyérgyál 
két volt társtulajdonosa, akik jelenleg a 
brit fővárosban élnek emigrációban, 
most kölcsönösen bünvádi eljárást indit- 
tattak egymás ellen közegészségügyi kihá 
gás, adóeltitkolás, könyvek meghamisitása 
és sikkasztás miatt. A per óriási szenzá- 
ciónak igérkezik, mert abba több Schusch 
nigg párti volt osztrák politikus is bele 
van keverve. 

(ATHÉN.) A Kumanana környékén, mint 
tudvalevő, heves földrengés volt, amelynek 
következtében eddig több, mint 20 halot- 
tat jelentenek. 
(GALATI.) A galatii borzalmas vasut- 

szerencsétlenség halálos áldozatainak szá 
ma 101-re emelkedett. 

(TOKIÓ.) A Japánban lévő mintegy 75 
ezer budhista templom felajánlotta bronz 
kegyszereit beolvasztásra és ágyuk ön- 
tésére. 

- Nyilvánosan megdorgálták: kiir- 
tott egy családot azután a villamos elé 
feküdt. Tokióból jelentik: Csakaban 
borzalmas vérfürdőt rendezett Hideo 
Hosokawa fegyvergyári munkás, aki 
egy összezördülés miatt teljesen kiirtot 
ta a Mizogucsi családot, amely őt saját 
gyermekekeént felnevelte. Some Mizo- 
gucsi, az örökbefogadó anya, megfed. 
dette hanyagsága miatt Hosokawat, aki 
ugy találta, hogy a nyilvános dorsálás 
becsületén oly foltot ejtett, amelyet 
csak vérrel lehet lemosni. Fejszét szer- 
zett és éjféltájban jótevői lakásába lo- 
pódzva fogadó szüleit. öt lányukkal és 
két fiukkal együtt agyonütötte. A bor- 
zalmas vérengzés befejeztével a ház 
előtt robogó villamos vonat elé vetette 
magát, amely halálra gázolta.
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Apróhirdetések fotel, felnyiló hencser olcsón eladó. Hasz- 
nált butort, varrógépet veszek, Str. Tudor 

esasarota 
ARANYFOGAKAT, ékszere prilliáns 

és gyémánt köveket megvesz.. Takaré- 
kossagi könyvecskért kiszolgálo. Rosner 
ékszeresz Ciuj, Reg. Ferdinand 114. 

(V T 1673) 
MIELŐTT butort vásárolna, tekintse 

meg a BUTORSZÖVETKEZET Iuliu Ma- 
niu 5. alatt levő állandó butorkiállitását. 
OLCSŐ ARAK. Kedvező fizetési feltéte- 
lek. (V 4858) 

Vladimirescu 16. (5030) 
SÜRGÖSEN eladó. Az állomás mellett 

házhely 424 m260.000. Téglaház 3x1 szobás, 
havi bér 1100, ára 70 ezer. Az Avram 
Iancu ucca mellett villa 5 szobás, komtort, 
központi fütés, 1000 négyzetméter kert, 
ára: 1,150.000. Diesell motoros malom, 
havi jövedelem 40 ezer, az országból való 
elmenetel miatt. Biroul Increderea, P. 
Unirii 18. (5032) MOTIV-TERITOVÁSAR vert csipkéből 

megkezdődött DER-BESC függönykellék- 
szaküzletben. Gólya áruház feletti emele- 
ten. Leghasznosabb ajándék. (V 4855). 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 

ata (T 1679) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe: Elsőrendü 

lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (VT1725) 

UJEVI ajándéknak vásároljon 
„complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 50 lejért. 
„Meinrich' szappangyár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1703) 
ELADÓ olcsón egy jókarban levő füszer 

berendezés, keményfa pulttal. Feldinger, 
Uioara. (V4984) 

Ritka alkalom 
Jól bevezetett bodega más elfoglalt- 

ság miatt azonnal 

eladó 

VICITOPIA 
áruházban. Reg. Ferdinand 14. 

ELADÓ szép családi ház nagy kerütel 
Kiadó üzlethelyiség kis szobával. Ért.: 
Grigorescu 15. Borüzletben. (N1371) 

NÖI ski-felszerelés olcsón eladó. Strada 
FEluturilor 15. (4988) 

Erdeklődni 

(VN1377) ELADŐ schöberiágy, női sifelszerelés, FARSANGI CIKKEK, aAil - korcsolya, két ágy éjjeliszekrénnyel. Str. pionok sapkák, konfetti, larok int Dragalina 29. em (010) Anca könyvkereskedésében kaphatók. JÖMENETELU füszerüzlet betegség (VNi1388) miatt átadó. Cim a kiadóban. (5008) 5 iö38 
ELADÓŐ massziv belvárosi bérház, 5x3 

szoba teljes komfort és 2x2 szoba kom- 
fort 250.000 lej jövedelemmel 2 millió 150 
ezerért. Üzleti bérház a központban 280 
ezer lej jövedelemmel 2 millió 450 ezerért. 
Belvárosi bérház komfortos lakásokkal 
275 ezer lej jövedelemmel 2 millió 350 
ezerért. Ujonnan épült 4x3 szobás bérház 
2 millió 275 ezerért. 4 szobás komfortos 
családi ház 1 millióért, 6 szobás családi 
ház 1 millió 100 ezerért, 3 szobás családi 
ház 450 ezerért, öx1 szoba, konyha és 2 
szoba, konyhás jövedelmező ház 775 
ezerért. Több alkalmi vétel bérházakba, 
családi házakba és parcellákba Vermes 
Lajosnál, Str. Neculcea 2, d. u. 4-6-ig. 
Telefon 17-96. (4640) 

UJÉVI ajándék, Diszfémdoboz 
1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalet 
szappan 100 lejért. „Heinrich" szappan- 

olcsón eladok. 

gyon olcsón eladó. Str. Ciurea 2. (Bejárai 

noknői állást keres. Házvezetőnőnek is el- 
menne magános urhoz vagy urnőhöz. Cim 
a kiadóban. 

ELADÓ 10 darab 4 hónapos és ő darab 
szopó fehér malac. Str. Olteni 15. Dambul 
Rotund felé, (5036) 

3 plusz 1 Amatőr rádió keveset használt 
eladó. Str. Luther 6. (5044) 

HETI S50 LEI 
részletfizetésre vásárolhat férfi és női 
I.-a cipőket, sosonokat és gyermekci- 

„ARCcO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

KERESEK kenyeres kocsit, vagy egy- 
lovas könnyü stráfot. Brutaria „Páinea 
Noastrá, Str. Rudeanu 33. (5045) 
MODERN butorok, ruhaszekrény, ágy, 

székek, stb. olcsón eladók. Megtekinthetők 
délután 2-3 és este 7-8 között. Str. Re- galá 15. (5046) 
ÖCSKARUHÁKEÉRT legtöbbet fizetek, 

Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (Ni391) 
2 piusz i lámpás uj modern Rádió na- 

" 

Sagunából) (N1388) 
BÉRSZERZŐDÉSEK, adásvétel min- denféle rendőrségi, adóhivatali Regiszte- 

rek, nyomtatványok hivatalos kiadásban 
Anca könyvkereskedésében kaphatók. 

UGYVEDBI határidőnapló 1839. évre csak 160 lej. Vidékre pénz beküldése ellenében portóval 180. Anca könyvkereskedőnél, 

JÓESTEI 
mindenben jártas. Str. Donat 204. Andrei. 

(5015) 

ALLÁST KAPHAT 

BEJÁRONŐ kerestetik egész napra. 
Restaurant Pop Ana, Str. Abatele Za- 
voral (Ővár) Victoria szálloda mellett. 

(T1737) 

nat 

KöRIS topolyaháló, rökamier, schröber SZAKKÉPZETT kertész állást 

Hirsch, C. M. Foch 5. 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBER 30. 

csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- rint. Bőrkabátok festését, lavitágat kz szerüen, garancia mellett vállalom. I 

BACANIA ed ; erle 
engedéllyel rendelkezem, Tá sulnék kereskedővel. Cim a kiaaevan 

(5023) 
HAÁZMESTERNEK fiatal gyermektelen 

házaspárt keresek. Csak olyan jelentkez- 
zen, ahol az asszony a perfekt főzést vál- 
lalja. Str. Máloasá 7. (T1732) 

3000-4000 LEJ fixfizetéssel felveszünk 
jó megjelenésü hölgyeket és urakat. Cim 
a Kkiadóban, (4983) 
CUKORKA és gyümölcs szakmában per 

fekt kiszolgálókisasszonyt keresek. Érte- 
kezni 3-8 óra között Lya cukorkaüzlet, 
Cal. Regele Ferdinand 28. (4995) 
KOSZT hordó kerestetik. Steinberger, 

Cal. Motilor 39., II. 18. (5016) 
EGYSZEMÉLYES háztartáshoz keresek 

középkoru jobb mindenest. Str. Budai De- 
leanu 28. (5014) 
KIFUTÖFIUT felvesz Blatt-cég. Cal. 

Reg. Ferdinand 13. (5031) 
ÜGYES, főzéshez is értő mindenest 

január 1-re felveszek. Ugyanott két jó- 
állapotban levő női télikabát és két hó- 
cipő eladó. Ért.: délután 5-7 órakor. Str. 
N. Iorga 12. földszint 4. (5040) 
KIFUTŐLEÁNYT keres Fortuna ka- 

lapszalon. Cal. Reg. Ferdinand 22. (5048) 
KERESZTÉNY pénztáros kisasszony ro- 

mán és magyarul tüdó felvétetik. Cim a 
kiadóban. (5050) 
BORBEÉLYTAÁNULOÓT fizetéssel felve- 

szek, Fülöp, Cal. Reg. Ferdinand 13. 
(5051) 

dü munkaerőt. Érd.: Lakás: Str. Márásesti 
45. (5052) 
MEGBIZHATÓ mindenes szakácsnő bi- 

zonyitványokkal kerestetik. Cim: I. Maniu 
1. II. em. (N1378) 

KÜLÖNFÉLÉK 

Lei 85 - 100 ke. 
száraz tüzifa megrendelhető, Cal. Reg. Fer 
dinand 65. Herskovits faraktár. CT1735) 
KÖLNIVIZET, szappant, kozmetikai cik 

keket ujévre gyári áron vásárolhat 
Heinrich lerakatában, Str. Memorandului 

ARAMVONALAS mély gyermekkocsi 
olcsón eladó, P, Sion 4. (N1382) 
HARISNYA körkötő gépet veszek. Str. 

M. Foch 13. kötőde. (N1376) 

ALLÁST RKERES 
INTELLIGENS asszony irodai, pénztár- 

ban. (5022) 
MEGBIZHATÓŐ bejárónő, jó munkaerő 

délelőtti órákra állást keres. Irodák, ren 
delők takaritását vállalja. Cim a kiadóban. 

Cluj. (VN1385)1 4. szám. (T 1702) 
NÖI télikabát eladó Str I Maniu 32. ELVESZETT egy belsőzsebtárca Be- 

(N1383) reczki Sándor névre szóló iratokikal és 
munkakönyvel együtt. Kénrem a megtalá- 
lót a rá nézve ugyis értéktelen iratokat 
sziveskedjék jutalom ellenében a tulajdo- 
nos, vagy a „Jóestét!" kiadóhivatalába le- 
adni (T1734) 
LEGMODERNEBBE szabászati kurzus 

kezdődik január 2-től. Lövy szalon. Bob 
13. (N1375) 

FELKÉREM azon illetőt, aki vasárnap 
délután a 6 órás előadás végével a szék- 
ről a bordó sálat elvitte, a szinház pénz- 
táránál adja le, különben a többek által 
látott és általam is ismert személy ellen 

(5073) megteszem a feljelentést. (4978) 
gyár lerakata, Memorandului 4. (T 1704) 
OCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 

szek és eladok Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (4919) 

Apréhirdetéseket 
legkésőbb 

Hépet, képkeretet, 

perzsaszőnycsct EEzte 

részletre is legolcsóbban: 

sziveskedj enek leadni 

Dénteken cste 6 orala 
az ulévi számba 

Az ő-esztendő utolsó bemutatója: A 

A hölgy hozzám tartozik 

Calea Marechal Foch 

szemben. „Sora"-val 

„UNKUM" 
5-a. 

mann Mihály operett-szerzői kiválósá- 

gora eladó. Szolid zsidóleányt lakótársnő- 
nek vennék, Str. Regina Maria 48. (5028) 

EBÉDLŐ berendezés eladó. Str. Besara- 
bia 1. szám, II. emelet (5027) 

SÜRGŐSEN eladó egy prima harisnya- 
és kesztyü-gép Guháné-, Str. Memoran- 

N1316) 

ALT rádiók, ruhák, ékszerek, 
képezőgépek, hangszerek stb. 

Comision, 
a N 1524) 

ELADÓ butor. Strada Bratianu 7. (5021) 
EBÉDLŐBERENDEZÉS modern politu- 

ros diófurniros, eladó. Berkovics müasz- 
talos, Strada Eminescu 2. (5020) 

GYÖNYÖRÜ gyermekkocsi egészen uj 

gának ől 
Párisból indult hóditó utjára s a pesti 
Magyar 
ért el. 

hölgy hozzám tartozik. Ez a hallatlanul 
vidám ujdonság, amely Pierre Weber 
világhirü bohózat vénájának, Harsányi 
Zsolt forditóit müvészetének és Eise- 

együttmüködéséből született, 

Szinházban százas szériát 

Csupa szellem, ötlet, kacagtató hely 

eladó Str. I. Maniu 42. balra első ajtó. 
(5029)l a kabarét, amelyet Tompa Sándor konferál végig 

pe- 
Szilveszterkor és Ujévkor nagy kabaré 

Immár hagyományossá vált a szinház szilveszteri kabaréja. Szombat es- 
te kilenckor, szombat éjjel féltizenkettőkor és vasárnap délután hatkor kez- 
dődnek a kabaréelőadások 

A müsor kiemelkedő szeményet Készletek régi, hires 
á yi vendégfellépésével. Karácsonyi e 

kröee szlahát vendege lesz s a kabaré keretében duetteket, magán 
számokat, stb. ad elő. Partnere Kallos József lesz. 

Két remek egyfelvonásos bohózat-ujdonság is szerepel a müsoron: Elyonó 
kura és Bodriból férfi lesz. Ezenkivül táncok, énekszámok, stb. gazdagitják 

zet, zene, tánc és remek szerep: A 
hölgy hozzám tartozik. 
Az operettegyüttes minden vezető 

tagja részt vesz az ujdonságban. Gróf 
László vendezi a darabót, a főszerepe- 
ket Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Éva, Rajnai Elly, Jenei János, Tompa 
Sándor, Csóka József, Fülöp Sándor, 
Csengeri Aladár, Deésy Jenő, Rajna 
sSándor, Örvösv Géza stb. alakitják. A 
zenekart Schreiber Alajos vezényli. 

nagyoperettekből. 
Illy nagy külföldi sikerek 

BORBELYSEGÉDET felveszek, elsőren 2 

KERESKEDELMI me bizásokat, job cikkekben képviseletet, egezot vanal talékra) Biroul Frenkel Turda. (V 4166) 
ELVESZETT egy bertnáthegyi bakk ku- tya, a megtalálója illő jutalomban részesül, Str. Clemenceau 7. (NI312, 
KÖLCSÖN ügyekben forduljon bizalom mal az „Universal-hoz, Str. Reg. Ma- Ha 2 

(N 1313) paros Aggmenház vendéglőjében jó házikoszt kapható kihordásra. een kat is elfogadunk. Str. Decebal 22. (5019) 
más-Mánástur vonalon e ágynemüt tartalmazó csomag. A becsületes megtalá- ló kellő jutalomban részesül, Ábrahám, Cal. Regele Ferdinand 67. (5020) 
URIEMBER ismeretségét keresem szór kozás céljából. Leveleket „Mariska" jel gére a kiadóba kérek. (025) MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk kikölcsönzése Dahlia művirágszalonban C Reg. Ferdinand 5 ö5084) KERESEK 50,000 lej kölcsönt évre betáblázásra. Cimeket „Belvárosi názt je ligére kérek (5035) 
AUTÓT áruminták szállitására keresek 8 napi körutra. Somes áruház, főposta baloldalán. : ő5041) 
KIAI nagy szoba, konyha, s eisz, mellékhelyiség, el elsejére, Sir. cermenii 1. 054) 
EGY szoba konyha kiadó s Axente Sever 277 4584) PARKETTES garzonlakás fürdőszobá- val kiadó. Str. Babes 19. (4986) 
EGY nagy szoba üresen Kiadó. Mühely- nek, vagy raktárnak is megfelel. Str. Vá- cárescu 3. (N 1310) 
VILLÁBAN egy butorozott szoba azon- nal kiadó. Str. Regalá 24. (N1319) FORGALMAS helyen bevezetett füszer üzlet és ipari célra alkalmas helyiség ki- adó. Cal. Marechal Foch 154. (5017) 

nDarkettes szoba. Str. Filipescu 3. 

BUTOROZOTT SZÓOBA kertes Villában (Regala 47.) kiadó (018, 
ZSIDŐ férfi feljes ellátást kaphat st. 
Bucovina 18. ajtó 1. Vasutnái (3024) KÜLÖNBEJÁRATU szoba kiadó azon- nalra. Str. Fántánelei 122 (5038) 
KIADÓ szép nagy parkettes szoba, kony ha, speisz. Str. Regala 54. Ért.: Szabó Ferencz, C. M. Foch 7. (5042. 
TISZTVISELŐNÖNEK butorozott szo- ba jutányosan kiadó. Dr. Bodorné, Str. 

Balcescu 1 (T1736) 
KIADÓ különbejáratu butorozoit szoba két kereskedő, vagy két jobb iparosnak, 
St Florilor 11. ajtó 12. elsejére. (3047) FORGALMAS helyen üzlethelyiség jan. 1-re, vagy 15-re kiadó. Simon, Str. Cle- menceau 7-a. Tüzoltógarázsal szemben. 
..(5048) 
EGY kis szoba, konyha jan. 1-re kiadó. 

Str. Cotului 2. Lajtár. (5049) 
KIADÓ irodának is alkalmas nagy üres a. Str. Filip (5053) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba havi 500, 

azonnal kiadó. Reg. Carol II. 98-a 
(VN1384) 

FIATALEMBER szállást kaphat. Str. 
Oásanu 23. Ért.: délután. (N1374) 
KÜLÖNBEJÁRATU kicsi szoba nagyon 

olcsón kiadó. Str. Reg. 83. Inf. No. 5. fél- 
emelet az udvarban. (N1380) 
EBUTOROZOTT szoba a központban ki- 
adó, különbejárattal, 2 személynek is. str 
Ratiu 5. földszint. (NI1377) 

! LAKÁST KERES 
KERESEK február 1-ére 2 egymásbanyi 

ló, elegánsan butorozott szobát fürdőszoba 
használattal. Cirneket „Orvos" jeligére a kiadóba. (4994) 
KERESEK belvárosban kisebb garcon- 

lakást, vagy szép üres szobát azonnalra. 
Cimeket „Állandó" jeligére. (5939) 
. 

- Ötszázmillió heringet evett meg 
Anglia. Londonból "jelentik: Angliában 
a kereskedelmi minisztérium kimutatá- 
sa szerint 1937-ben ötszázmillió belföl- 
dön fogott heringet ettek, ami uj he- 
ringfogyasztási rekordot jelent. A kelet 
angliai heringhalászhajók óriási zsák- 
mánya valóságos pénzügyi katasztrófát 
okozott a halásziparban; gyakran több 
tonna frissenfogott halat kellett a ten- 
gerbe visszadobni, mert az áruval tul- 
telitett piacon nem lehetett értékesi- 
teni 
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kedést, igen sok van Amszterdamban. 

Az ember csak halála ütán 4 tudja 
kiben milyen érték lakik. i 
Ugy van tisztelendő ur. Én sem 

mi tam s0ha, hogy férjem elyan. magas 
é tositást kötött. 

-én, szombaton reggeltől decem- 
31-éig, szombaton reggelig a kö- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 

szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér; 
lygea, Mihai Viteazul-tér; Victoria, 

Regele Ferdinand-ut; Sotrópa Emil, 
stan cel Mare-tér Az ünnep két nap 

isárnap és hétfőn a többi gyógy- 
ak egész nap zárva vannak. 

Időjárásjelentés. A Dukaresti idő- 
jelentése szerint 

hétfőn az ország számos vidékein, külö- 
nösen Erdélyben és Munteniában ujó- 
ag megindult a havazás. Az ország 
gész területén a hömérséklet sülyedt. 

minusz 15 fok, Nagyszebenben mi- 
10 fok, Besztercén minusz 14 fok, 
esen pedig minusz 17 fok volt a 

utóbbi napon a hideg. Bukarestben 
8 órakor minusz 4 fok volt 

jó Es OLcsó BÖRT És TAL- 
PA Kozák bőrüzletben kaphat. clet 
Piatáa Mihái Viteazul 15. 

jondüző, Lidéretüz, Sóhajszin és 

határozata 
Bufelhő harisnya. Londonból jelentik: 

ngel divatszintanács 
övetkeztében az angol gyárak ezentul 

csak a következő tizenöt szinárnyalat- 
szitenek selyem és műselyem ha- 
g ző, dryad, pattogtatott 
, napégetett, bronztüz, onyx- 

ib-kék hajnalpir, lidéretüz, vö 
rösrézbér, ködszürke, sötét-fém, iron- 

szürke sóhajszin és butfelhő 

Szalonikiben napvilágra került 
A' gusztus császár szobra. Athénből je- 

lentik: Szaloniki egyik uccájában ház- 
alapozási ásómunkálatai során 

sztus római császár pompás szob- 

erült napvilágra igen jó állapotban 

bor csupán a nyakon szenvedettki 

rülést. Különböző edényeket is 

telat az ásatások helyén s feltárták 

a r mai korból származó vizvezetéki 

páliakát ivott meg tavaly az USA la- 

tári 

aa De 30, Péntek. 

soha életében nem volt fogorvossal dol 

landi térfiakkal és ezek minden követ 
megmozgatnak, hogy még a visszaren- 

Ügyeletes győgyszertárak. Folyó ; 

lónőjét. 

- Háromszázhetvenkétmillió liter 

kossága Newyorkból jelentik: Az Egye 
sült Államokban a washingtoni kincs- 

hivatal megállapitása szerint 
1937-ben 360 millió liter whiskyt fo- 
gyasztottak, de még mindig virágzik a 
szeszadó kijátszását célzó titkos szesz- 
gyártás is Az elmult évben 29.000 sze- 
mélyt tartóztattak le szesz-csempészés 
vagy tiltott szeszgyártás miatt és 12.000 
titkos szesztfőzdét pusztitottak el, me- 
lyek együttes termelési képessége meg- 
haladja a 12,150.000 litert. 
- Fogat kellett volna huzatnia: ré- 

mületében öngyilkos lett. Londonból 
jelentik: Harborne Tamás londoni gép- 
szerelőnek orvosa azt rendelte, hogy hu 
zassa ki fogait. Harbornet, akinek még 

ga, oly páni rérnülettel töltötte el a fe- 
nyegető foghívás, hogy a földalatti 
vasut vonata elé vetette magát és ször- 
nyet! halt. 
......... 

Tüzifarendelését 
! beállott hideg időre való tekintettel 

Friedmann fatelep 
előnyös árban azonnal lebcnyolitja C. 
na foc 18.. Tel. 22-a. a5-01 

Néniet köztársasagi alkalmazot- 
tak sürgős házassága Hollandiában. 
Amszterdamból jelentik: Néhány nap- 
pal ezelőtt utasitották az Angliában élő 
német háztartási alkalmazottakat. hogy 
rövid idő mulva térjenek haza. Most a 
hollandiaiakra kerül a sor. A huszon- 
ötezer német háztartási alkalmazott 
közül, aki Hollandiában talál elhelyez- 

Százával, sőt ezrével vannak köztük 
olyanok. akik már jegyben járnak hol- 

delés előtt házasságra léphessenek vő- 
legényükkel, mert igy, mint hollandi 
állampolgárok nem kötelesek vissza- 
térni a német birodalomba. Az anya- 
könyvi hivatalokban sirva könyörögnek 
a német leányok, hogy mentsék fel őket 
a kihirdetés kötelezettsége alól és tüz- 
zék ki házasságkötésüket. í ] 

-A Rapid felhivása. A kolozsvárt 
Rapid autóbusz-szindikátus a közönség 
tudomására hozza, hogy a jövő évre a 
bérletjegyeket január 2-án, 3- eán, 4- én 
és 5-én cserélik át. 

- Karácsonyi ünnepség Kolozsvár-Szent 
Péteren. A Szent Péteri róm. kath. Nép- 
szövetség, Oltáregylet és Kolping Legény- 
egylet karácsony mindkét napján ünnep- 
ségeket rendeztek, amelynek keretében 
ajándékokat osztogattak a szegény gyerme 
keknek (cipőt, ruhát, élelmiszert és kész- 
pénzt) mintegy 22.500 lej értékben, De- 
cember 25-én délután 5 órakor a bulgáriai 
telepi kápolnában ünnepség volt, amelyen 
a gyermekek énekeket, verseket és ka- 
rácsonyi jeleneteket adtak elő. Az előadás 
szereplői: Lörincz Márton, Portik János, 
Moldován Ilona, Rácz Olga, Balogh Nusi, 
Dézsi Margit, Marosán Mária, Farkas Má 
ria, Balogh Arthur, Barabás Károly és 
Juhos Mária voltak. December 26-án dél 
után 4 órai kezdettel a Kolping Legény- 
egylet kulturtermében az elemi iskola köz 
remüködésével ugyancsak szép ünnepsé- 
gek voltak. A műüsor a Kolping dalárda 
„Karácsonyi népénekek" száma vezette 
be Rezik Károly karnagy vezényletével. 
Azután a gyermekek „A karácsony győ- 
zelme" ciímű szipdarabot adták elő szép 
sikerrel, majd H. Gáll Irén és Heiritsh 
Lajos énekeltek müdalokat Rezik Károly 
harmónium kiséretével. A müsor 4. szá- 
ma a Kolping-fiuk által előadott „Bün 
büntetése" c. háromfelvonásos karácso- 
nyi történet volt. A rendezők és szereplők 
mindent megtettek a darab sikere érdeké- 
ben, amiért külön elismerés illeti meg 
Kiss Károly, Máthé László, Turós Jó- 
zsef főrendezőket. Az ünnepély szép ka- 
rácsonyi élőképpel fejeződött be, amely- 
nek keretében a kis Szegedi Mária szé- 
pen énekelt. A két szindarab és élőkép 
szereplői: Szabó Emilia, Szilágyi Olga, 
Kosztin Józsika, Burkus Dodó, Laczkó Le- 
ontin, Kronstaedter Margit, Török Olga, 
Szabó Magda, Bucsi Irén, Oltyán Hajnal, 
Folticska Piri, Delbács Erzsébet, Borbély 
Anna, Asztalos Éva, Kun Boriska, Heichin 
ger Margit, Csomortáni Lacika, Szabó 
Sándor Gáll Tibor, Kedves Márton, Ko- 
vács József, ifj. Gurátn Akos, Heiritsh 
Lajos, Bagaméri György, Bangur János, 
Miskolci László, Marosán Sándor, Papp 
József, Fülöp Erzsébet, Tischler Etuka, 
Texe Margit, Alexi Duci és Szász Mária 
voltak. Az egyházközség vezetősége la- 
punk utján mond köszönetet mindazok- 
nak, akik adományaikkal és fáradozásuk- 
kal az ünnepség szinvonalának emelésé- 
hez hozzájárultak. 

Egymillió dolláros szivbalzsamért 
perlik Roosevelt egykori vejét. Ameri- 
kában nem tréfadolog házasságot igér- 
ni, mert aki az esetleg könnyelműen 
tett igéretét nem tartja be, azt a biró- 
ságok irgalmatlanul sulyos kártéritésre 
kötelezik. Az ilyenfajta kártéritési pe- 

rek mindennaposak, de még Ameriká- 
ban is nagy feltünést keltett az a leg- 
ujabb per. amelyben a cserbenhagyott 
menyasszonyjelölt nem kevesebb, mint 
egymillió dollárt követel szivfájdalmá- 

nak enyhitésére. A felperes egy Helene 
Coldy nevü hölgy, aki Cansas Cityben 
lakik. Csikágói biróság előtt Mc. Cor- 
mickot perelte be, a nemrég elhunyt 
John D. Rockefellernek, a legendás dol- 

lármilliárdosnak egykori vejét. Helene 

Coldy özvegyasszony s már 51-ik évét 
tapossa, de - mint keresetében elmond 
ja, - ennek ellenére is sikerült ugy 
meghóditani Mc. Cormicket, hogy az 
1935-ben megkérte kezét és házassági 
igéretét később egy második alkalom- 

mal is ünnepélyesen megerősitette A 
házasságból mégsem lett semmi, sőt a 
feledékeny yankee azóta már uj házas- 
ságot kötött; teleségül vette csinos ápo- 

zee net covron0 n ETse) 
I i ronAuI 2. 

- Nagy sikere volt a Kolping Legény- 
egylet karácsonyi szinielőadásainak. Ka- 
rácsony első és másodnapján este mutat- 
ta be a Kolping Legényegylet MHerczeg 
Ferenc „Honthy háza" c. háromfelvonásos 
szinmüvét. Az előadás előtt Bálint József 
igazgató rövid, tartalmas beszédben is- 
mertette a magyar irodalom nagy alakjá- 
nak, Herczeg Ferencnek érdemeit. A dara- 
bot zsufolt ház előtt játszották le. A cim- 
szerepet Gfieger Ibolya, a Magyar Szin- 
ház fiatal, tehetséges müvésznője alaki- 
totta kitüönően. A második előadáson a 
cimszerepet a bájos Schuller Ibolya ját- 
szotta nagy sikerrel, Fogarasy Ica szerepét 
kitünő érzékkel alakitotta, Szappanos Juci 
feladatát kedves naivitással, szimpatiku- 
san oldotta meg. A férfiak közül Kletz Fe- 
renc megkapó hüséggel játszott. Király 
Fenrenc szintén ügyes alakitást nyujtott. 
Bánhegyesi Sándor határozottan szinházi 
képességeket árult el, Kiss László ügye- 
sen oldotta meg feladatát. Sajgó Gyula, 
Kiss Árpád, Gecse Géza kis szerepükben 
is jók voltakk A rendezés munkájáért 
Kiss Lászlót illeti meg az elismerés. Fe- 
rencz András magyarfenesi plebános ki- 
tünő diszleteket festett. A zsufolt nézőtér 
mindkét előadáson lelkes tapsviharral ju 
Halmazta a műükedvelők játékát. Az első- 
napi előadás után a Kolping jazz-zeneka- 
rának muzsikája mellett táncolt az ifju- 
ság hajnalig. 

Hódpót, házicipőt 
leszállított árban visárolhat 

ULTUR cipőüzlet 
talea Regele Ferdinand 29. 

- Megalakitják tartományi céhüket 
a fodrászipari munkások A Szamos 
tartományban műüködő borbély- és fod- 
rászipari munkások január 3-án az 
Épitőmunkás Otthonban nagygyülés tar 
tanak amelyen megalakitják szakmai 
céhüket. Az alakuló gyülésen képvisel- 
tetik magukat Kolozsvár, Nagyvárad, 
Szatmár, Nagybánya és a többi szamos 
tartományi városok fodrász- és bor- 
bélyipari munkásai. Megállapitják a 
tartományi céh alapszabályait majd 
megválasztják a tisztikart. A megala- 
kulásról szóló jegyzőkönyvet felterjesz- 
tik a munkaügyi miniszterhez és kérik 
a céh jogi személyiségének elismeré- 
sét 
- IRTŐZATOS EREJÜ HŐVIHAR 

A FEKETE-TENGEREN. Constantaból 
jelentik: A Fekete-tengeren borzalmas 
hóvihar dühöng. Az égboltot sürü köd 
boritja, a hajózás teljesen szünetel. A 
Fekete-tengeren tartózkodó külföldi 
hajóle közül több kénytelen volt a 
constantai kikötőben menedéket keres- 
ni. Ide vonult be a dühöngő vihar és 
orkán elől a „Milano" olasz hajó is. 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Nincs szebb, mint a sze- 

relem, (Ötödször,) 
Péntek fél 9: A hölgy hozzám tartozik. 

Eisemann Mihály legujabb operettje. 
Pierre Weber és Harsányi Zsolt szö- 
vegére. Rendező: Grót László. Fősz.: 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bá- 
zsa Éva, Rajnai Elli, Jenei János, Tom 
pa Sándor, Csóka józset, Fülöp Sán- 
áer, Deésy Jenő, Csengeri Aladár, Ör- 
vössy Géza. Világsiker. Vezényel: 
Schreiber Alajos. Premier bérlet 16. 
szám.) 

Szombat este 9: Nagy szilveszteri kabaré 
pezsgő és malac sorsolással (Konferál 
Tompa Sándor, Részletek hires nagy- 
operettekből:Karácsonyi Illy, Kovács 
Kató és Kallos József vendégfellépésé- 
vel. Énekek, táncok, tréfák, két uj 
nagysikerü egyfelvonásos bohózat. 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Éva, Jeney, Csóka, Fülöp, stb. fellé- 
pésével.) 

Este fél 12: Nagy szilveszteri kabaré ma- 
lac és pezsgő sorsolással. 
Vasárnap d. u. 3: Nem leszek hálátlan. 
(Olcsó helyárakkal.) 

a. u. 6: Nagy szilveszteri kabaré pezsgő és 
malacsorsolással. 

este 9: A hölgy hozzám tartozik. 
Hétfő fél 9: A Hölgy hozzám tartozik. 
íRendes bérlet 16.) 
Kedd fél 9: A hölgy hozzám tartozik. 

(Negyedszer.) 

dMozi 
SELECT MOZGŐ: Csavargókirály. Fran- 

cois Villon csavargóköltő életének 
története. Jobb, mint a Robin Hood; 
rendezte Frank Lloyad, főszenepekben: 
Ronald Colman (A zendai fogoly köz- 
ismert alakitója) és a szép Francis Dee 
és Basil Rathbon. 

ROYAL MOZGŐ: Dupla müsor: I. A 
nyugat leánya. Jeanette Mac Donald 
és Nelson Eddy-vel. II. Boris Karloft 
Az éjjeli vészjel c. filmben. Előtte 2 
hiradó. Előadások kezdete: Nyugat 
leánya: 3.5, 6.25, 9.20. Karloft 5.15, 8.20 
és 11. 

RI MOZGÓ: (volt Munkás Mozgó) 
I. Az elátkozott hajó. Bünügyi drá- 
ma. Fősz.: Richard Cromwell és Sally 
Blane, II. Buldog Drumond vissza- 
tér. Detektivdráma. Fősz.: John Bar- 
rymore és Ray Milland. III. Hiradó. 
Szombaton, 31-én nincs előadás. Uj- 
évi müsorunk: I. Borneo dzsungel drá 
ma. II. Az elsedort ember. Dráma. 

EDISON MOZGÓŐ: I. A kereszt jegyében. 
Frederich March, Claudette Colbert, 
Charles Laugton, Douglas Fairbanks, 
stb. II. Éjszakai őrjárat. Garry Co- 

opper-rel és Rin-Tin-Tin-nel. III. Hiradó 
és Miki Maus. Jön: Táncra születtem. 

URANIAMOZGÓ: Hazatérés (Magda) Su- 
dermann „Heimat" c. szindarabjá- 
nak nagysíkerű filmváltozata. Fősze- 
repekben: Zarah Leander, Leo Slezak, 
Paul Hörbiger. 

CAPITOL MOZGŐ: Ultimátum, 1914. év 
izgalmas eseményei egy nagyszerü 
filma keretében. A film kiinduló pont- 
ja Szarejevo. Fősz.: Dita Parlo és Erich 
von Strohelm. Müsor előtt Paramount 
világhiradó. 

- Pénteken délután lesz dr. Gergely 
Endre temetése. A kedden hajnalban el 
hunyt kiváló orvosnak és közéleti fér 
fiunak, dr. Gergely Endrének a teme- 
tése, nem mint előre jeleztük, csütör- 
tök délután, hanem pénteken délután 
három órakor lesz a köztemető halot- 
tas kápolnájából. 



A moagyar kormány óvást 
emelit örasában a féktelen 

szilovák asgitáció miait 
(BUDAPEST.) A Rador közli a Ma- 

gyar Távirati Iroda következő hivata- 
los jelentését: Illetékes magyar körök 
hangsulyozzák, hogy a magyar kor- 
mány diplomáciai uton felszólitotta a 
prágai kormányt, szüntesse be azt a 
sulyos veszedelemmel járó politikai 
agitációt, amelyet még magasrangu 
politikusok és köztisztviselők is foly- 
tatnak a Csehszlovákiával szomszédos 
magyar területek lakossága körében. Ez 
a politikai agitáció annál kevésbé tür- 
hető, mert cseh részről a politikai ve- 
zetők és magasállásu tisztviselők még 

z irásban történő agitációtól sem riad- 
nak vissza. 

Reménutelenre fordult 
siciamesca Goanáa alla- 

pol121 
A Rador távirati iroda legujabb je- 

ése lent szerint a Stefanescu Goanga 
egyetemi rektor kezelő orvosai felad- 
tak minden reményt arra, hogy a sulyo 
san megsérül professzor megmenthető 
legyen az életnek. A rektor felesége ál- 
landóan a nagybeteg ágya mellett van 
és kétségbeesve szemléli férjének vi- 
vódását a halállal. 

TArta 

TEA.DÉLUTÁN 
Ujév első napján, 
vasárnop délután 

5 órától éjjel 12-ig 
Katolikus Körben 
kö attlts zstoölöltyölkee zo 
- Eljegyzés. Richter Mária és Tulogdy 

István e hó 25-én tartották eljegyzésüket. 
(Minden külön értesités helyett.) 

- A KOLOZSVÁRI NEMZETI KA- 
TŐ saját helyiségében, P. Unirii 29. 

szám alatt nagy szilveszteri estélyt ren 
dez, melyre tagjait és vendégeit ez- 
uton is meghivja. 

; 

- Lényegesen mérsékelte a pénzügy 
minisztérium az örökösödési illetékkel 
kapcsolatos pénzbirságokat. Bucuresti- 
ből jelentik: A pénzügyminisztérium 
ujabb intézkedéssel kiván elsősorban a 
falusi lakosság helyzetén segiteni. A 
pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében az örökösödési 
illetékekkel kapcsolatos büntetéspénzek 
minimálisan 5 százalékra szállithatók 
le. A miniszteri rendelet azért nagyje- 
lentőségü, mert az eddig érvényben volt 
törvények értelmében semmiféle pénz- 
birság nem volt mérsékelhető a kirótt 
összeg 25 százaléka alá. A pénzügymi- 
nisztérium az uj rendelettől azt reméli, 
hogy az örökösödési illetékekkel kap- 
csolatos pénzbirságok mérséklése ösz- 
tönzőleg fog hatni és a falusi lakosság 
teljesiti fizetési kötelezettségét az állam 
pénztárral szemben. 

- Sulyos szerencsétlenség a Ferdi- 
nand uton. Ma reggel Szász Géza 17 
éves fodrászinas a Reg. Ferdinand uton 
elcsuszott és olyan szerencsétlenül esett 
el, hogy jobb combcsontja eltörött. Az 
azonnal értesitett mentők dr. Florescu 
mentőorvossal szállottak ki a helyszin- 
re és beszállitották a sebészeti kliniká- 
ra, ahonnan a Röntgenvizsgálat után 
atvittek a Ortoped-kórházba, ahol ápo- 

lás alá vették. 

- Elfogták a besurranó tolvajnőket. 
Veszedelmes besurranó tolvajnőket tett 
ártalmatlanná a kolozsvári rendőrség. 
Tegnap a délutáni órákban a nyomozó 
közegek letartóztatták Chis Maria és 
Géza Amalie Bács községbeli fiatal be- 
surranó tolvajnőket, akiket előállitot- 
tak a rendőrkveszturára. Kihallgatásuk 
során kiderült, hogy nevezettek több 
lopást követtek el Kolozsvár területén. 
Ma délelőt átadták őket az ügyészség- 

auaytys 

Bukarestből jelentik: II. Károly 
király Öfelsége a délbesszarábiai bor- 
zalmas vasuti katasztrófával kapcsola- 
tosan több részvéttáviratot kapott. VI. 
György angol király a következő 
táviratot intézte Románia Uralkodójá- 
OZ 

„Öszinte részvétemet tolmácsolom. 
Lelkem mélyéig megrenditett a bor- 
zasztó vasuti szerencsétlenség hire. 
VI. György." 
Lebrun, a francia köztársaság elnöke 

a következő táviratot intézte 
király Őfelségéhez: 

„Mélységes megrendüléssel érte- 

Hültöldi államiók részvéttávirata 
az Uralkodónoz a délbesszarábiai 
váasuti kataszíróla alkalmából 

II. Károly 

tasztrófáról és kérem Felségedet, 
fogadja ugy a saját személyemben, 
mint a francia nemzet nevében leg- 
mélyebb együttérzésem kifejezését. 

Albert Lebrun." 
Részvéttáviratot intézett II. Károly 

király Őfelségéhez Horthy Miklós, Ma- 
gyarország kormányzója is. A távirat 
szövege a következő: 

„II. Károly király Öfelségének. 
Mélyen megrendülve attól a borzal- 
mas katasztrófától, amely a román 
népet gyászba boritotta, sietek kife- 
jezni Felségednek legőszintébb együtt 

érzésemet. Horthy Miklós" 
sültem a besszarábiai tragikus ka- 

(BUCURESTI.) Az Argus cimü lab 
jelentése szerint a Néemetország és 
Románia között folyamatban volt gaz- 
dasági tárgyalások során nem történt 
lényegesebb vaáltoztatás a már eddig is 
érvényben volt gazdasági egyezménven 
Németország változatlanul biztositja a 
Németországban tanuló román főisko- 
lai hallgatók részére az eddigi valuta- 
kedvezményeket. Vagyis a német kor- 
mány havonta 140 ezer német márkát 
bocsát a birodalomban tanuló román 
főiskolai hallgatók rendelkezésére, még 
pedig a hivatalos árfolyamnál körül- 
belül 50 százalákkal olcsobban. A ked- 
vezményes árfolyamu valutát a nem- 

Nem történt lényeses változás a né- 
met-román sazdasási egyezményen 

zetnevelésügyi minisztérium ajánlatára 

a román külkereskedelmet szabályozó 
bizottság utalja ki a Németországban 
tanuló román főiskolai hallgatók ré- 
szére. Ezt a kedvezményt élvezik azok 
a romániai származásu főiskolai hall- 
gatók is, akik a regi Ausztria területén 
folytatják tanulmányaikat. Németor- 
szág ugyanis az 1938. évi junius 21-től 
kezdve 140.000 német márkára emelte 
fel azt az összeget, amelyet havonta a 
Németországban tanulmányaikat foly- 
tató főiskolai hallgatók részére kedvez- 
ményes árfolyamon folyósitani hajlan- 
dók, mig megelőzőleg a román diákok 
csak havi százezer német márkának 
kiutalására tarthattak igényt. 

koz 

(BUDAPEST.) Az I. számu zsidótör- 
vény tudvalevőleg korlátokat szabott 
a zsidóvallásu szinészeknek a szinész- 
kamarába való felvétele tekintetében. 
A II. számu zsidó törvénytervezet még 
ennél is tovább ment, eltiltja, hogy az 
izraelita felekezethez tartozók közül 
bárki szinházigazgató, rendező, mozi- 
vállalkozó vagy fihnrendező lehessen. 

A zsidó szinészek heluzoete 
agyarországon 

Szakkörökben azonban ugy látját, hogy 
ez a drákói intézkedés nagy bonyodal- 
makat és zavarokat fog okozni. Erre 
való tekintettel azzal a kéréssel fordul- 
tak az illetékes tényezőkhöz, hogy leg- 
alább a folyó szezonban ne alkalmaz- 
zák a rendelkezéseket. Hir szerint a 
kormány gondolkozás tárgyává tette a 
dolgot, hogy elkerülje a zavarokat. 

készül 
utiprogramja 

(KAIRÓ.) Egyiptomi és angol poli- 
tikusok között megbeszélések folynak 
egy olasz-egyiptomi egyezmény meg- 
kötésére. A Nilus-menti ország kor- 
mánya ugyanis egy idő óta nagyon ve- 
szélyesnek látja a hélyzetét az angol- 
olasz, valamint a francia-olasz helyzet 
sulyosbodása következtében. Egyiptom 
könnyen két malomkő közé kerülhet 
és felőrlödhetik a mamutbirodalmak 
tusája során. A müncheni egyezmény 
után ugyanis Egyiptom angol befolyás 
ra nagyarányu fegyverkezésbekezdhet. 
Olasz részről ezt nehezményezték. 
Kairó tehát ugy akarja áthidalni az 
élesedő ellentéteket. hogy megegyezést 
keres Itáliával. A tárgyalások kedvező 
mederben haladnak előre. 

NEM TÁRGYALNAK A FRAN- 
cCIA-OLASZ ELLENTÉTEKRŐL 

(PÁARIS) Bonnet francia külügymi- 
niszter megbeszélést folytatott P. H. 

Phippspárisiangol nagykövettel Cham 

beriain és Halifax római tárgyalásaira 
vonatkozólag. A nagykövet részletesen 

informálta a külügyminisztert a dolgok 
állásáról. Kiszivárgott hirek szerint kö 

zölte Bonnettel, hogy az angol állam- 

férfiak római megbeszéléseik során nem 

fogják érinteni a mindinkább kiélesedő 
francia-olasz ellentéteket. 

Olasz-cgyiptomi céyczséd 
emertatn lerátabs Mae 

gyakorlatokat kezdtek az ott állomáso- 
zófrancia csapatok. A gyakorlatokcélja 
meggyőződést szerezni Tunisz-libyai ha 
tármentén elhuzódó Maginot vonalak 
biztonság tekintetében 

GIS HAJÓRAJ KISÉRI DA- 
LADIERT TUNISZI UTJÁRA 

(PÁRIS.) Daladier francia miniszter- 
elnök korzikai és tuniszi utjának prog- 
ramja bizonyos mértékben változáso- 
kat szenved. Mindenekelőt a kormány 
ugy döntött, hogy Daladiert tengeren 
tuli utjára nem páncélos cirkáló flotta, 
hanem mindössze egy kisebb torpedő- 
flottila fogja elkisérni. Korzikában 
nem fog hosszabb időt tölteni, hanem 
legfeljebb 2-3 órát. 

GÖRING LONDONBA UTAZIK 
(LONDON.) Az angol kormány úgy- 

látszik mindenképpen át akarja hidalni 
az egyre inkább kiéleződő francia- 
olasz ellentéteket. Erre vall az a poli- 
tikai forrásból származó hiradás, hogy 
Chamberlain legközelebpb Londonba 
hivja Göring tábornagyot, hogy vele 
ebben az ügyben megbeszéléseket fely- 
tasson. Ugyanezen forrásból szármázó 
értesülés szerint Göring nemrég az 

angol fővárosba küldte egyik bizalma- 
sát, hogy a fegyverkezésnek korláto- 

zása ügyében puhatolódzék. Erre az 

ERANCIA HADGYAKORLATOK 

(PÁRIS) A Tunisz-libiai határon 

Kades oazis közelében nagyarányu hadi 

késztette, hogy az angol alsóház nem- 
rég 500 millió fontsterlinget szavazott 
meg a további fegyverkezések céljára. 

sgárdához, de Szlovenszkó 
amelyben többek között 

mekek a borzalmas ádegben megfog 

zalmas hidegben azonban a 

VII. évfolyam, 1938. ) 

(POZSONY,) Sidor szlov 
mára összehívta a Hlink 
miniszter rádiószózatot intéz nem 

a magyaror- 
helyzetével is foglal- szági szlovákok 

kozni foz, 

- MEGFAGYTAK A BETHLEHE- MES GYERMEKEK. Bukarestből je lentik: A bukovinai Campulung közelé ben a járókelők két gyermek holtter. 
tére bukkantak. A szerencsétlen gy 

tak. A hivatalos vizsgálat során meg- 
állapitást nyert, hogy a gyermekek 
testvérek, még pedig Marin és Gheor- 
ghe Zaboreanu. Az egyik 9, a másik pedig 10 éves, akik a karácsonyi ünnep 
alatt a szomszéd községbe akartak át 

menni a bethlehemi jászollal a szoká- 
sos karácsony esti üdvözlésre. A bor- 
mek elbágyadt, az vehánszejü ezél és 
hóvihar elől az országut mellett levő 
egyik domb aljában kerestek menede 
ket, ahol halálra fagytak. 

A NEMZETVÉDELMI MINISZ TER KÖSZÖNETE. Rakavestbelmalin 
tik: Ciuperca tábornok, nemzetvédelmi 
miniszter köszönetét fejezte ki a Bol- 
grad. Ismail és Galati helyőrségeibe 
szolgálatot teljesitő csapattesteknek, 
amelyeknek tagjai nagy odaadással, 
lelkiismeretességgel és önfeláldozással 
végezték eeatti es Etulia mellett 
történt borzalmas vasuti eütközés- 
nél a mentési munkálatokat és segi- 
tettek a sulyosan sebesültek helyzetén 
enyhiteni. 

- Rablázadás Chilében. Santiago de 
Chiléből jelentik: A helyi fogházban a 
rabok fellázadtak. Eddig még meg nem 
állapitott módon nagymennyiségü al- 
koholhoz jutottak, amelytől megrésze- 
gdtek. A foglyok összetörték cellájuk 
berendezését, ágyaikat és a butorokat 
felgyujtották A rendőrség könnvfa- 
kasztó bombákkal fékezte mi a fel- 
zendült rabokat, A rendőrségen és a 
katonai karhatalmon kivül a tüzoltóság 
is résztvett a fellázadt rabok megtéke- 
zésében. 

- Öngyilkos lett az adővégrehajtó. 
Besztercéről jelentik: Lesu-Nasaud 
községben Aurelian Maxim 30 éves adó 
végrehajtó öngyilkossági szándékkal 

megmérgezte magát és meghalt. Az adó 
ügynök ellen hivatali szabálytalansá- 
gok miatt eljárás volt folyamatban és 
valószínü, hogy a büntetéstől való fé- 
lelmében dobta el magától az életet. 
Az öngyilkos két gyermeket hagyott ár 
ván. Holttestének eltemetésére a ha- 
tóságok megadták azengedélyt. 

- FRANCIA-CSEH EGYEZSÉG A 
SKODA-RÉSZVÉNYEK ÜGYÉBEN. 
Prágából jelentik: A Skoda-müvek 
részvényeinek egy tekintelyes hányada 
tudvalevőleg a Schneider Ereusot fíran- 
cia hadfelszerelési üzem tulajdonában 
volt. Hetekig tartó egyezkedő tárgya- 
lás után abban állapodtak meg, hogy 
a francia kezekben levő részvény- 
csomagot csehszlovák érdekeltség veszi 
át. Az átadás, illetve az átvétel legkö- 
zelebb megtörténik... 
- A ZSIDŐTÖRVÉNY NYOLC ÁL- 

DOZATA. Debrecenből jelentik: A ma- 
gyarországi zsidőtörvényeknek ujabb 
áldozata van. A Nagyléta felé haladó 
vonaton tegnap délután áz utaások kö- 
zül többen a zsidótörvényről vitatkoz- 
tak. A vita elfajult, majd tettlegességre 
került a sor. Ennek során az egyik utas 
kést rántott és négyszer beledöfte 
Frank Nándor monostorszentpéteri 
zsidó vallásu gazdába. A szerencsétlen 
ember életveszélyes sérüléseket szen- 
vedett. Haldokolva szállitották a deb- 
receni sebészeti klinikára. A merény- 
lőt a rendőrség őrizetbe vette 

Letartóztattak egy volt litván mi: 
nisztert. Varsóból jelentik: A litván 
rendőrség letartóztatta Kaunasban dr 
Kavwellist, a keresztény demokrata 
párt jellegzetes alakját. Kawellis pénz- 
ügyminiszter volt 1925-ben Bistran mi- 
niszterelnök kormányában, val 
i1926 és 27-ben Waldemaras kormányá- 
ban. 

Nyomatott a MAVER könyvnyomda körforgóján. 
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Csütörtöti fépes világfiáradó ......... 

MÁRTON ÁRON, ERDÉLY UJ KATO- 
LIKUS PÜSPÖKE. A pápa Öszentsé 
Márton Áront. az eddigi apostoli kor- 
mányzót Erdély püspökévé nevezte ki. 
A Szentatya választása valóban méltó 

s SVÁJC UJ ELNÖKE. A svájci 
1! 

.........."... 

ségtanács elnökévé 1939. évre 
Ettert választották meg. 

emberre esett. Ez a kinevezés Erdély 
római katholikus köreiben is rendkivül 

FINNORSZÁG UJ KÜLÜG 
TERE. Finnország uj külügyminiszte- 
ré vé Eljas Erkkot, az egyik finn lap- 

vállalat vezetőjét nevezték ki. 
é nagy örömet keltett. 

KARAÁCSONY MEXIKOBAN. Mezikó- 
ban a karácsonyfát egy többfont sulyu 

gyertya helyettesiti. 

ÉLJEN A HŐ SZEZONI St. Moritz hölgyei az idén 
si-:szoknyákban sportolnak. 

si-nadrág helyett kis KARÁCSONYI AJANDÉK A VAKk- 
VEZETŐ KUTYÁKNAK A berlini 
állatvédő egyesület minden évben meg 
ajándékozza a vak hadirokkantak ve- 
zető kutvyáit. 

TORKOS ÖZIKE. Ez az őzike min- KIOSZTOTTÁK A KARÁCSO nap eljön az erdőből a képünkön go!l KÉMÉNYDÖNTÉS. Ezt a 80.000 téglás tengerészek között, akik a karácsonyt idegenben töltik, már 
; 

most kiosztották kéményóriást drótkötéllel rántották le 
ató farmerkaje ahol megkapja a karácsonyi pulykákat, amelynek a legénység szemmel láthatólag örül, és nem dinamittal robbantották fel. 

e t.
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A KENTI HERCEG AZ ARMSTRONG-MÜVEK EGYIK MÜHELYÉBEN. KILÁTÓ REPÜLŐGÉP A képünkön látható repülőgép útasai mi 

A kenti herceg, aki szenvedélyes müszoki szakember, megtekintette az Arm- oldalon megszemlélhetik a természetet. Fényképfelvételeket is készithe 

strong-müvek egyik mühelyét és kipróbálta az egyik kapcsoló-szerkezetet. mert a kabin falai üvegből vannak. 

3000 
EDEN A MIKROFON ELŐTT. Eden, Anglia volt külügyminisztere Ame- AZ „ANTIK" VENUS. Lyon melett egy olasz szobrász eg/ , 

köze 
rikában a Gyáriparosok Országos Szövetségének kongresszusán nagy beszédet Venus szobrot alkotott, azt elásta a szántojoldbe és egy év mulva, 

tartott, amelyben a demokrácia örök élethüségét hangoztatta. antik müremeket ásták ki. A szobrász ekkor jelentkezett, de nem al 

elhinni neki, hogy ő a szobor alkotója. Ekkor a szobrász bemutatta a mű 

másodpéldányát, amelyből kitünt, hoay igaza van 

SZERENCSÉS VASUTI SZERENCSÉTLENSÉG. A képünkő 

siklott kocsik igazolják, hogy a „repülő Missouri express ko 

csétlenségen esett keresztül. A katasztrófa mégis szerencsésné 

LEFOGLALT ÉS LESZEREI1 TiTKOS NYOMDA BUKARESTBEN. A 

legionista mozgalommal kapcsolatban a hatóságok titkos nyomdát lepleztek 

le Bukarestsen, melynek felszerelését szétszedték és lefoglalták. ; ; 
' mert mindössze 4 ember sebesült meg könnyebben 

" 
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sai mA MOBILGÁRDA TUNISZ UCCÁIN. Tuniszban, mint tudvalevő, sulyos PONTONHID AZ EBRŐN. Franco tábornok csapatai pontonhidat vertelk 
észithergások voltak egy Ciano-féle kiszólás miatt. A kormányzóság mobilgár- az Ebro-folyón, amely, amint képünkön látható, a nehéz teherkocsik átkel 

dstákat vezényelt az uccákra. sére is alkalmas. 

egy 3000 KILOMÉTER ORSZÁGUT KÉSZÜLT EL NÉMETORSZÁGBAN. Ber- GUMMIBOT A SZTRÁJKOLÓK ELLEN, Csikágóban az ujságterjesztők 
mulva, közelében most készült el a 3000-ik kilométer stratégiai országut. Ez alka- sztrájkba léptek és összeütközésbe kerültek a rendőrséggel, amely gummi- 
nem all lomból nagy ünnepségeket tartottak. botokkal vonult ki ellenük. 

A PILÓTÁK GYAKORLÓGÉPE. A képünkön látható gépen gyakorla- SÜLYED A HAJÓ. Kitünő filmfelvétel egy sülyedő hajóról. 
toznak az óriás gépek leendő vezetői. 



a meggyilkolt Miller tábornok ióbarátja BÜNPERE. Del Gorgue, a törvényszék kényszermunkára itéltek, valósággal letörte a sulyos büntetés. 

......... 

SZELLŐS ÖLTÖZET DECEMBER- 
BEN. Londonban a fiatal steptáncosok 
egyik ünnepélyén felléptek a leghire- 
sebb steptáncosnők is. Képünkön az 
egyik müvésznőt mutatjuk be, amint 
kissé szellős öltözetében az ünnepségre 

érkezik. 
UJ PRÉM-DIVAT PÁRISBAN. SZILVESZTER ESTI FEKETEKÁVÉ 

KARÁCSONYI SZERETET-DÉLUTÁN AZ ERDÉLYI Es BÁNSÁCI A SZERETET-DELUTAN VEZETŐSÉGE ÉS RENDEZŐSÉGE. A középen 
NYUGDIJASSZÖVETSÉG RENDEZÉSÉBEN. Közel 50 szegény nyugdij nél- Pop Valer, volt kormánybiztos, a Szövetség ügybuzgó elnöke és az est sikeré- 
küli nyugdijast látott vendégül a Szövetsén nemeslelkü vezetősége. Képünk ben osztozó „Flammarion Camille" kozmopsihologiai egyesület elnöke. 

a szeretet-délután résztvevőit ábrázol ja. 

A SKOBLIN-PER. Chapiloff tábornok, SKOBLIN TÁBORNOK FELESÉGE SKOBLINNÉ AZ ITÉLETHIRDETÉS UTAN. Skoblinnét, akit 20 éve 

vullomást tesz a törvényszéken. elnöke felolvassa a sulyos itéletet. 


